

Ára 8 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 OKTÓBER 23.

SZERDA

XXXIX. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM.

## Választás előtt

(mars.) A néma léten beszélni kell még néhány kérdéssel. Beszéljünk legelőször arról az ellenzéki egységről, amelynek létrejöttét a petíciós eljárás befejezésekor olyan előlegezett diadal üvöltés fogadta, amelyet még soha sem hallott az ország. Azután ez a nagy abesszín harci lüz fokozatosan csökkent, a diadal ordítás fokozatosan halkult a legesendősebb pianissimóig. A 8 Órai Ujságtól a Népszaváig kezdetben mindenki azon tombolt fogadkozott, hogy itt most elsőpródiák a Nemzeti Egység Eckhardt képviselő úr nyilatkozatban jelentette be, hogy a debreceni választás országos jelentőségű, mert innen fogják megbuktatni a kormányt, s ma savanyú arccal ismerik be ezek a pártvezérek s ugyanezek a lapok, hogy a Nemzeti Egység legálább egy mandátumot kap Debrecenben.

Ugyanez a debreceni választó polgárnak azt kell látnia, hogy a népus négerjei, Abesszínia barátjai, Guxa és Széjum herceg nem maradnak úgy, mint ezek a helybeli ethiópok akik látva a bekövetkező bukást legalább egymást akarják kiszorítani a kunc élvezetéből, a mandátum húsosfázeka mellől. Ha már nem tudják megdönteni a Nemzeti Egység acélfalánát, legalább egymás torkát akariák keresztül harapni az utolsó, fehérvérűségben szenvedő főredék mandátumocskáért. — az ellenzéki szent egység nevében.

S Debrecen nacionalista magyarja elképedve kérdezi ma: vajon lehetne-e az ország, a magyarság és Debrecen sorsát odavetni a dühös maradók közé, vajon szabadna-e megengedni hogy Debrecen szavazataival erőödiék az a szociáldemokrácia, amely egyszer már fölértette az országot, vagy debreceni magyarok segítsék be a parlamentbe azt a „Kossuth-párti” képviselőt, aki Kossuth debreceni példájával ellenében nem országot építtet nem se reggel szervezett, nem erőt gyűjtött, hanem dezorganizált és országot vesztett október szégyenletes napjai alatt. Vagy szabad-e hinnj annak a Hegyemzi Kiss Pálnak, aki volt már a szociáldemokraták szövetségese, Rassay uszályhordója, Kossuth ígérnek öreg elősdije háznagyság reményében Gömbös titkos támogatója s mindenről lecsúszván esküdt ellen-sége, Lehel-e akár csak egyetlen szót hinni annak az Eckhardt Tibornak, aki tegnap még az ÉME elnöke volt, ma Rassay—Fényes—Hegyemzi debreceni főpatronusa, aki egy félve még a hideg kriptába kívánta Bethlent s ma mint az ország első nagyjáról emlékszik róla. Lehetne-e az országot rábíznj arra a különben jószándékú grófia, akiről sajtó nyilatkozatos környezete állítja ki most a bizonyítványt, hogy még a munkatársait se tudja megválogatni.

Tanulni antitézis útján is lehet! — mondotta Debrecenben a kisgazda-fiskálisok haragos vezére, S. mi úgy érezzük hogy ebben az egy-

## Anglia megmenti a békét

**Az angol külügyminiszter nagy beszédben jelentette ki, hogy nem alkalmaznak Olaszország ellen katonai szankciókat és nem zárják el Suez-t — A Népszövetség fenntartása és az együttes biztonság nélkül pusztulásba rohan Európa**

London, október 22.

A képviselők majdnem teljes számban gyűltek ma össze, hogy meghallgassák Sir Samuel Hoare külügyminiszter beszédét a világpolitikai helyzetéről.

### Hiszünk a Népszövetségben

Hoare külügyminiszter beszédében részletesen áttekintette az olasz-abesszín vizály minden mozzanatát. Mi hiszünk a Népszövetségben, — mondotta — mint az új világrend alakjában és hogy a Népszövetséget pártatlan, nem pedig egyik vagy másik ország, vagy csoport ellen irányuló szervezetnek tekintjük, és hogy a Népszövetség feladata meggyőződésünk szerint nemcsak a háború megakadályozása, — hanem a háború okainak kiküszöbölése, és hogy a Népszövetséget Anglia és Európa közti intézménynek tekintjük, és ha ez a híd veszedelmes gvingülne vagy összedölné, akkor az összeköttetés közlünk és a kontinens között nagyon nehéz és veszélyessé válnék. Ezt a helyzetünket igyekeztünk állandóan a világgal megértetni.

### Világbéke vagy pusztulás?

Ha a Népszövetség elbukna, a megpróbáltatások sötét korszaka szakadna az egész világra s főként Európára. Meghiúsulna a háború kiküszöbölésének kísérlete és súlyos kudarcot vallana az a nagy erőfeszítés amelynek célja a támadás megállítás. A század elején ez a csatakiállítás futott végig a kontinensen: Hatalom, vagy bukás?! Most azt mondjuk: világbéke, vagy pusztulás. (Élénk helyeslés a Ház minden oldalán.) Ezért igyekeztünk állandóan az alapokmányt diadalra segíteni. Számításunkban nem szerepel semmiféle hódítás gondolata, de különösen nem tekintjük a vitát a fassizmus meglátadására kínáló alkalmnak.

Sokan féltékenyek ránk, vagy

baiba akarnak keverni bennünket, vagy vizályt próbálnak szítani közlünk és barátaink között. Csakis ilyen körülmények állítják, hogy Anglia önző célokra,

### Anglia nem gondol katonai megtorlásra

Arról beszélt, ezután, hogy véleménye szerint a bevezetett szankciók meg fogják rövidíteni a háborút. A katonai megtorlásokat éppen úgy, mint a gazdaságiakat csak együttesen lehet alkalmazni. A miniszterelnök már megcáfolta azt a rágalmat, mintha Anglia elszigetelt háborúra gondolta. Az ilyen eljárási módok között t. i. a gazdasági és katonai megtorlások között igen nagy különbség van és ezt maga Mussolini is nyíltan elismerte. Mussolini október 2-án kijelentette „a gazdasági megtorlásokra, fegyvelemmel és önfeláldozással felelünk, a katonai megtorlásokra katonai lépésekkel”.

### Suez elzárása — világháború

Laval Clermont-Ferrandban elismerte hogy sohasem ajánlottuk a franciáknak a katonai rendszabályokat, (Élénk éljenzés.) Csak lelkiismeretlen izgatók állíthatják, hogy háborúra készülünk s szerencsétlenségbe akariuk dönteni a világot. A Népszövetség a béke eszköze. Gondolják ezt meg azok, akik azt követelik, hogy záruk el a Szezei csatornát s vigyük el Olaszország közlekedési útjait. Az ilyen lépés olyan gyűlöny anyagot lobbantana lángra.

### Folynak a béke kísérletek

A Daily Telegraph római levelezője szerint Sir Eric Drummond római angol nagykövet és Suvich olasz külügyi államtitkár tegnap folytatta azokat a megbeszéléseket, amelyeket az angol nagykövet pénteken kezdett Mussolinival. A tanácskozások kielégítő mederben haladnak és azokat rövidesen folytatják. Római hivatalos körökben kijelentik, hogy nem alaptalan az a hír, amely szerint szó van angol hadihajóknak a Földközi-tengerről

vagy Olaszország megalázására akarja kihasználni a Népszövetséget. Aki ilyen hazugságokat terjeszt, az a Népszövetség sirjait ássa.

mellyben okos ember nem pattant szikrát olyan fenyegetéssel amelyet nem lehet együttes eljárással megvalósítani, vagy ha megvalósítjuk, akkor az Abesszín háború európai háborúvá változik. A tervezett gazdasági nyomásnak nem az a célja, hogy kiterjessze és meghosszabbítsa, hanem ellenkezőleg, hogy korlátozza s megrovidítse a háborút. Sohasem mutatunk elvakultságot vagy részrehajlást ebben a vitában. Az első nem olasz államférfi voltam, aki jogosnak minősítette Olaszország terjeszkedését s gazdasági fellődés iránti követelését.

### Küzdelem az együttes biztonságért

Most elsőzben kísérletezünk a nemzetközi életben együttes eljárással. A siker óriási nyereséget jelentene a világhéke számára: a kudarc súlyos csalódást hozna mindazoknak, akik ki akariák küszöbölni a háborút, mint a nemzetközi politika eszközt. Kormányunk aggódo tekintettel kémleli a jövőt és a népszövetségi elvek fenntartásáért küzd. Ezért kívánjuk oly lüszta szívűből, hogy minél előbb találjuk meg a kivezető utat ebből a gyűlöletes vitából. (Élénk éljenzés minden oldalról.) A külügyminiszter beszéde 80 percig tartott.

való visszavonásáról, ha Olaszország csökkent Liabiában levő csapatainak létszámát.

A Daily Herald szerint Mussolini a következő alapon lenne hajlandó a vizály elintézéséről tárgyalni:

1. Anglia csökkenti Földközi-tengeri hajóraját.
2. A Népszövetség elhalasztja a megtorlások alkalmazását.
3. Olaszországnak megengedi, hogy megszilárdítsa helyzetét az eddig meghódított területen.

ben igazat mondott. Debrecen józan, okos, értelmes magyarja végig néz az éljenzék züllött hadsoraiban, elővassa füres, negatív beszédeiket, meghallgatja gyűlölködő frázisukat össze hasonlítja milliónak jelenükkel, beszédeiket, cselekvésükkel s ebből megtanulhatja, hogy ha egyszer ez

az ellenzék kerülne hatalomra, — ugyanaz a khaosz, ugyanaz a gyűlölködés fejletlenség, tartalmatlanság, hatalomvágy, érdek-vadászat lenne úr az ország fölött, amely ma kicsiben a debreceni ellenzéki „egységfronton” dúl. S aki hazáit, fajtáit szereti aki tud aggódni a nehéz sor-

ban tengődő magyarságért, az inséges sorba jutott Debrecen városért, ezért fogja szavazatát adni a Nemzeti Egységre, vitéz Gömbös Gyulára, aki egyedüli szilárd bázisa, egyedüli hivatali vezetője a boldogabb keresztényen nemzeti Magyarországnak.

### Hat párt indul a pesti választáson

Budapest, október 22.  
A budapesti déli kerületben ma hirdették ki az ajánlások felülvizsgálata eredményét, amely szerint a szociáldemokraták, a legitimista néppárt (Payer-Griger) a keresztény ellenzék (Friedrich) párt listáját elfogadták, a többieket, nevezetesen Klár Zoltán a két nyilaskereszt-párt, a Magyar párt és a Perley párt listáját visszautasították.

### Abessziniáról tanácskozott a magyar külügyi bizottság

A képviselőház külügyi bizottsága tegnap délelőtt tartotta az új ciklusban első érdemleges ülését.

Kánya Kálmán külügyminiszter részletesen tájékoztatta a bizottság tagjait az olasz-abesszini konfliktus genfi fejeményeiről s ismertette a magyar kormányának a genfi tárgyalások során tanúsított állásfoglalását.

A külügyminiszter beszédéhez elősónak Lakatos Gyula szólott hozzá, majd általános figyelem közepette Bethlen István gróf emelkedett szószárra. Utána Peyer Károly, Eckhardt Tibor és Wolff Károly beszélt. Törley Balint felszólalásával ért véget a vita, amelynek során a felszólalók különböző kérdésekben felvilágosítást kértek a kormánytól.

A felmerült kérdésekre Kánya külügyminiszter, majd Gömbös Gyula miniszterelnök részletesen válaszolt. Az ülés félkeltő után ért véget.

### Dr. tunyogi Szűcs Géza ünneplése az Ügyvédszövetségben

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya kedden este tartotta az évi első összejövetelét, a tagok igen élénk részvételével. Bensőséges és ünnepélyessé tette ezt az első összejövetelt az a meleg ünneplés, amelyben a debreceni ügyvédek dr. tunyogi Szűcs Gézát, az osztály elnökét részeltették.

Dr. Magyar Simon társelnök tüzetesen ismertette az osztály eddigi működését, kiemelve azokat az érdemeket, melyeket dr. Kőlcsey Sándor, mint a háború után újjászervezett osztály első elnöke, majd dr. tunyogi Szűcs Géza, a jelenlegi elnök, a szövetség debreceni osztályának megalapozása és felépítése körül szerzett. Hangsúlyozta, nem abban látja Szűcs Géza különös érdemét, hogy a heti összejöveteleken tartott előadások révén módot nyújtott a debreceni ügyvédeknek a bel- és külföldi jogélet érdekesebb eseményeinek megismerésére, a joggyakorlat fejlődésének figyelemmel kísérésére, hanem főleg abban, hogy tunyogi Szűcs Géza maradandóvá tette azt a légkört, amelyben a kartársak társadalmi és világnézeti fel fogására való tekintet nélkül találkozhattak a kollégális együttérzésben és a kartársias szeretetben. A debreceni ügyvédek nevében arra kérte az elnököt, maradjon továbbra is a szövetség élén és biztosította őt arról, hogy kollégái az eddigi szeretettel és ragaszkodással fogják követni.

Lelekes éljenzéssel és tapsal fogadták az ügyvédek dr. Magyar Simon szavát, majd dr. Szűcs Géza elnök mondott megható hangon köszönetet Magyar társelnök meleg felszólalásáért és azért a jelkes ünneplésért, amelyben őt a kartársak részeltették. Megígérte, hogy az eddigi úton halad a jövőben is és minden gondját arra fordítja, hogy a kartársias együttérzést ápolja az ügyvédek között, ébren tartsa az érdeklődést a kari érdekek iránt, hogy illy módon biztosítsa az osztály eredményes működését.

Az ováció csillapultával rátértek az osztály 1935-1936. évi programjának megbeszélésére.

## Gyilkos orkán Jamaikában

Kingston (Jamaika) okt. 22.  
Az orkán, amelyre a jamaikai időjelző állomások már délelőltől figyelmeztették a lakosságot, hét-főn délután teljes erejével kitért és különösen a sziget keleti részén pusztító erővel tombolt. — Óriási felhőszakadás zúdult a sziget délkeleti és északkeleti részére, a folyók kiöntöttek, a he-

gyekről alázuhanó víztömegek elmosták az országutakat és elsodorták a hidakat. San Tomas városa egészen víz alatt áll, úgy-hogy az összeköttetés Kingstownal megszakadt. Az anyagi kár felbecsülhetetlen és bizonyosan sok emberélet veszett oda. A jamaikai kikötők megteltek a vihar elől menekült hajókkal.

## „A kijáróktól meg kell tisztítani a közéletet”

Feltűnő ügyészi vádbeszéd az Imperial panama tárgyalásán

Az Imperial Rt. bűnügyének leg-napi folytatásos tárgyalásán megkezdődtek a perbeszédék. Bary Zoltán dr. királyi ügyész terjesztette elő a vádat.

— Az utolsó tíz esztendőben — mondotta — sorozatosan történtek közszállítási visszaélések. Az erkölcselens közfelfogás előmozdítja ezeket a visszaéléseket, ugyanis a közfelfogás szerint az ellenőr kijárása, a kisebb adóeltulokolás, a kisebb valutavisszaadás még nem jelent visszataszító bünteseleményt ezekben a közfelfogás inkább virtust lát. Elterjedt a köztudatban, hogy az állam a legdrágább vevő. A sülyedő közmorál mellett nem csodálatos dolog az, hogy az Imperial feltűnő helyett vízes kátrányt szállított.

— Ami megdöbbentő az, hogy olyan körülmények voltak, amelyek lehetővé tették, hogy az Imperial hat éven keresztül üzhette ezt a visszaélést.

— Az a MÁV. és az a kereskedelemügyi minisztérium amely szigo-

ruan ellenőrizte a többi vállalatokat, az Imperialnak kedvezéseket adott. Elfogadható Payr Hugónak az a kijelentése, hogy igenis, szándékosan és tudatosan tévesztették meg a minisztert és nemcsak azok, akik itt ülnek a vádlottak padján de mások is. Így fejezte be vádbeszédét.

— Salgó Imre aki legfőbb részese ennek a bűnpernek, a kijárók típusa volt és az ilyenektől a magyar közéletet meg kell tisztítani. Ha a tisztogató munkáját nem végezzük kellő szigorral, akkor hovatovább oda jutunk, hogy a fogház és börtönviselés szalonképessé válik és az ilyen emberek a martíromság glóriájával övezik magukat. Az ilyen egyének garázdálkodása miatt megy immár veszendőbe a komoly, tisztességes, hazafias alkotó munka értéke és a becsületéhez mindenáron ragaszkodó közposztalylebelleknek már-már kétségbe kell esniük sorsuk és a nemzet jövője felett.

A vádbeszéd után az elnök a tárgyalást két óráig félbeszakította.

## Tovább folyik a Házban a gazdaadósságok vitája

A Ház mai ülésén folytatta a gazdaadósságok rendezésével kapcsolatos intézkedésekről szóló törvényjavaslat általános vitáját. Malasics Géza szerint a rendezésnek legnagyobb hibája az, hogy nem teremt végleges állapotot. Kifejezte, hogy a többszáz holdas gazdák adósságait is rendezik.

Hunvadi Ferenc rámutatott arra, hogy a gazdaadósságot úgy rendezni nem lehet, hogy azzal mindenki meg legyen elégedve. A kormánynak a kényszerűségek és lehetőségek között meg kellett találni a megfelelő megoldást. Helyes bevonnai a rendezésbe a középbirtokot is, mert ha ez nem történt volna meg, akkor sok birtok került volna piacra, ami rontotta volna a föld árát. A javaslatot elfogadta.

Soltész János a javaslat hibáit sorolta fel. Szerinte hibája a javaslatnak, hogy igen szűk körre szorítja a gazdaadósságok rendezését. Mindössze 75-80.000 ember vagyonának megmentéséről intézkedik. A javaslatot nem fogadja el. Grecsák Richárd utalt arra, hogy a törvényjavaslat a Nemzeti Bankot mintegy 80 millió pengő értékű befagyott gazdaváltótól tehermentesíti. Kívánatosnak tartaná, ha ez a 80 millió hitelkeret továbbra is rendelkezésre állana az iparnak, a kereskedelemnek s az el nem adódott mezőgazdaságnak. Végül kérte, hogy a kormány gondoskodjék a törvényjavaslat lebonyolításának gyorsaságáról.

Mózes Sándor szerint a javaslat nem elégtéri a várt reményeket. Különösen az okozott csodálkozást, hogy a javaslat csak a védett gazdákról gondoskodik.

Jenes András kérte a kormányt, részesítse segítségben a nem védett gazdákat is. A telepítéseknél pedig elsősorban azokat a gazdákat vegye számításba, akiket önhibájukon kívül árvereztek. Közszónetet mondott a kormányznak, hogy segítséget nyújtott a gazdátársadalomnak.

Klein Antal nagy derűtség közben említette meg, hogy a régi zsidók történetében a gazdaadóssági rendezés 4-5 évenként visszatérő jelenség volt.

Rassay: Ugye ez tetszik? (Viharos derűtség.)

Klein Antal hangoztatta, hogy a római birodalomban és a középkorban is volt gazdaadósság rendezés. — Csehszlovákiában maximálták a gazdaadósságok után szedhető kamatokat, Lengyelországban pedig kényszerűségi eljárást vezettek be.

Fabinvi: A kormány rendelete löbbit hoz.

Klein Antal kifogásolta, hogy a bérlők érdekében semmit sem tesz a javaslat, holott a bérlők rosszabb helyzetben vannak, mint a földbirtokosok. A javaslatot nem fogadja el.

Majd a vitát megszakították s a Ház elhatározta, hogy a legközelebbi ülését szerdán délután 4 órakor tartja a mai napirenddel.

## Montanában reng a föld

Helena (Montana, USA) okt. 22.

Napok óta reng a föld és a lakosság a szabad ég alatt tanúzik. Különösen nagy a pusztulás a fővárosban, Helenában. Hétfőn újabb erős földrengések rombadöntöttek sok szilárdan épült házat. A földalatti morajlás nem szűn meg s ebből újabb veszedelmet sejtjenek. Helenában megszünt minden élet. Az üzleteket bezárták, a házakból a környékre menekültek az emberek. A városháza és 150 emeletes épület falai úgy megrepedeztek, hogy valamennyit le kell bontani.

## Bemutatták a vízi mentőkészüléket

Most mutatta be Lechner Lajos ipartestületi jegyző az általa szerkesztett vízi-mentőkészülék találmányát a meghívott előkelőségek és érdeklődők jelenlétében. A megjelentek nagy érdeklődéssel kísérték a bemutatót és láthatták, hogy a legmélyebb vízben milyen könnyedséggel kezelhető bárki a készüléket és milyen biztonságérzetet és bátorságot kölönöz és mennyire ki lehet azt a víz élvezeténél használni.

A készülékkel akár hátán, akár mellén magyszerűen lehet az embernek magát a víz színén fenntartani, sőt dugóhúzó módjára a vízben megfordulni és még számos figurát csinálni.

A megjelent közönségnek maga a feltaláló nyújtott mindenre kiterjedő felvilágosítást, bemutatta a készülék felszerelését, kezelését összekapcsolását és láthattuk, hogy a készülék kinyitva 60 centiméter, összekapcsolt állapotban pedig, mint egy bőrrékül, olyan amilyet a hőlégyek rendszeren hordani szoktak; csinos, tetszetős. A közönség meg volt elégedve a látottakkal.

## A NEMZETI EGYSÉG HIREI

A Nemzeti Egység körzeti irodái.

A Nemzeti Egység pártirodái a következő helyeken vannak:

1, 2, 3. körzet: Rákóczi-u. 3, 4. körzet: Fehérvári-u. 1, sz. 5. körzet: János-u. 7. (Csapokert) 6, 7. körzet: Bethlen-u. 29, 8. körzet: Magyar György-tér 6, 9. körzet: Görög-vendéglő (Péterfy-u. 55, 10. körzet: Halház-utca 3, 11. körzet: Bőszörményi-út 29, 12, 13, 14, 15, 16, 17. körzet: Arany Bika főmezej 18. körzet: Határ-utca 52, 19. körzet: Jókai-u. 7, 20. körzet: Csap-u. 41, 21. körzet: Bőszörményi-út 7, 22. körzet: Kishegyesi-út 28, (Nagy-szalont u. 17, Teglavető) 23, 24. körzet: Miklósi-u. 4, 25. körzet: Negyvárad-u. 26, és Kőcsés-u. sorok 28, 29. körzet: Timár-u. 31, Hufaház Telefon 11-93 30. körzet: Burgonfalu-utca 11, 31, 32. körzet: Szabó Kálmán utca 20, 33. körzet: Gróf Leitnár-utca 13, 34, 35, 36, 37. körzet: Czegléd-utca 20, Telefont 32-37, 35, 36, 37. körzet: Máv. műhelytelep, Stefánia-otthon.

**Cukorbetegség** **Idegbetegség**  
**Epekő** **Vesebetegség**  
**Gyomor** **Tüdőbetegség**  
**Érelmeszesedés** **Nemibai**  
**Szívbetegség** **Láblájás, visszér**  
**Kozmetika** **Női betegségek**  
**Gyermekápolásról** stb. stb.

elismert szakorvosok által  
**népszerű stílusban írt**  
**orvosi könyvek**

legnagyobb választékban kaphatók: a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

## Debrecen készül a Nemzeti Egység nagy választási diadalára

A választási küzdelem elérkezett utolsó fejezetéhez. A néma hét csak az ellenzéki pártokra nézve jelent vészes némaságot, a Nemzeti Egység hatalmas táborában a biztos győzelem tudatában várja a pillanatot, amikor állampolgári jogai és kötelességeit teljesítve a szavazó urnák elé járulhat. A Nemzeti Egység Pártjának imponáns szervezete már minden körületben, városrészen és körzetben elvégezte a munkát, de a központi pártirodában, úgyszintén a körzeti irodahelyiségekben mincnap reggeltől estig rendelkezésre állanak az érdeklődőknek.

Amilyen fölényes nyugodtság jellemzi a NEP néma-hetét, ugyanolyan visszafójtott és tehetetlen izgatottság uralkodik az ellenzék berkeiben. Különösen Hegymegyei pártja van végképen

elkeseredve. Mostmár a legrajongóbb HKP-korifeusok is beismerik, hogy céltalanul mennek a küzdelembe s szomorúságukat csak fokozza a Nvirbátorból érkező híradások, melyek szerint H. Kiss Pál a nyiltszavazásos körületben is teljesen elvesztette lába és elvei alól a talajt.

Mint érdekességet említjük meg, hogy a Kossuth-zászlóval korteskedő Nagy Vince-párt rávetette magát a küzdelemből kiesett kaszásokra, de a nyilaskeresztesekre is és onnan próbálnak néhány voksot biztosítani maguknak. Ertesülésünk szerint ez a fáradozásuk hiábavaló, mert minden megkörnyékezett szavazó polgár a világnézeti különbségekre hivatkozik s azzal hártja el a szíves invitálást, hogy Nagy Vincéké épügy, mint Hegymegyei októbristák, a volt forradalmá-



rokra pedig nem szavaznak... Hegymegyeiék kívül legnagyobb kétségbeesés észlelhető a szociáldemokratáknál, akik most a töredékmandátum megszerzésében sem bíznak. Egyszóval az

„áramvonalas“ ellenzéki front minden pontján rövidzárlat van s kétségbeesetten sultogják, hogy ezen a választáson a Nemzeti Egység két mandátumot fog szerezni.

## Elbocsátották a temesvári magyar tisztviselőket

Bukarest, október 22.

A Viitorul, a kormány felhivatalos lapja közli, hogy Temesvárott a városi tanács október 15-én több kisebbségi városi tisztviselőt elbocsátott, sikertelen nyelvvizsga miatt. Az erdélyi lapok szerint 85 kisebbségi tisztviselőt bocsátottak el. A városnál eredetileg 155 kisebbségi tisztviselő dolgozott, ezek közül helyvetelő elözetes sikertelen nyelvvizsga miatt már régen elbocsátottak, míg nyolcvanötre most került sor.

## TIZENÖTÉVRE ÍTELTEK MATTYASOVSKY KASSZIAN GYILKOSÁT

Budapest, október 22.

Tegnap tárgyalta a tábla Kállay tanácsa Lest! Andor bűnügyét akit Mattyasovszky Kasszián bencés igazgató meggyilkolása miatt 15 évi fegyházbüntetéssel sújtott a törvényszék.

A vádlott zokogva mondta be személyi adatait, majd zárt tárgyaláson ismertették vallomását.

Rövid tanácskozás után Kállay elnök kihirdette a tábla ítéletét, amely a törvényszék által kiszabott 15 évi fegyházbüntetést helybenhagyta.

## Franciaország felé megindul a magyar kivitel

Páris, október 22.

A kereskedelmi minisztérium a következő hivatalos jelentést adta ki: A francia és magyar kormány közös megegyezéssel bizonyos módosításoknak vetették alá az 1935 július 18-án kötött francia-magyar kereskedelmi egyezményt. A tett intézkedések célja az, hogy megvörtsítsák a hátralékos követelések rendezését s egyben előmozdítsák a kontingentált magyar termékek franciaországi behozatalát, ami az 1935 július 18-iki rendszer alkalmazása mellett lényegesen csökkent. Az egyezményt ma a francia kereskedelmi miniszter, magyar részről pedig Kúhen Hédervár Sándor gróf párisi magyar követ aláírta.

## Egymillió abesszín gyülekezik támadásra Afrikában

Véres veszteségeket szenvedtek a legújabb harcokban a négus csapatai Borzamas roham az olasz gépfegyver állások ellen

Graziani tábornok mihelyt megtudta, hogy az etiópok eláncolták magukat Skillave vidékén, nyomban elhatározta, hogy megfelelő ellenlépéseket tesz és magához ragadja a kezdeményezést. Az olasz repülők könnyű bombákat vetettek az ellenzére és géppuskával alá vették az etióp állásokat. Követte ezt az olasz

esapatok és a „dubatok“ támadása. Noha a repülőgépek fellépése megremítette az etiópokat mégis elkezdett ellentámadást tanúsítottak — Több helyen kézitusa folyt. Az etiópok végül is visszavonulak, de az olaszok csak akkor eredtek üldözésükre, amikor a környező állásokat már mind biztosították.

Adua környékéről olasz csapatösszevonásokat jelentenek. A Seilit környékén és az eritreai határ közelében minden csendes.

## Meggyilkolták a behódoltak hozzátartozóit

Adigrát, október 22.

Entiscio környékén ma is több falu behódolt. A harcok során az olasz katonák megdöbbentő felfedezést tettek. Az abesszín főnökök magukkal hurcolták azoknak a harcosoknak a hozzátartozóit, akik megadták magukat az olaszoknak. A szerencsétleneket meggyilkolták és megcsontolták. Az olasz csapatok az ellenség kiürített állásaiban ott találták az átpartolt abesszín hozzátartozók darabokra szaggatott holttestét.

Ennek ellenére az abesszín törzsfőnökök behódolása egyre tart. Igen sok törzsfőnök abesszín területéről jön át az olaszokhoz, hogy küzdjék e területek meghódításáért.

## Véres vereséget szenvedtek az abesszinek

Páris, október 22.

A Paris Soir londoni jelentést közöl, amely szerint Addis Abebából postán érkezett híradások arról számolnak be, hogy az abesszinek Seimin tartományban súlyos vereséget s nagy veszteségeket szenvedtek. Az Ajeleu törzsfőnök parancsnoksága alatt álló harcosok türelmetlenkedtek, mert a támadási parancs egyre készült. Vezérük hiába igyekezett őket visszatartani, a harcosok a parancs ellenére rohamot indítottak a megerősített olasz hegyi-állások ellen, kivont karddal rohantak át az olasz vonal előtt elterülő síkságon. Az olasz gépfegyverek tüze azonban meglégedelte soraikat s a támadók rengeteg halott és sebesült hátrahagyásával hanyat-homlok menekültek vissza állásaikba.

## Óriási tömegekben érkeznek a fegyverek Abesszíniába

Berlin, október 22.

A fegyverkivitel tilalom fellegesztése óta nagy tömegekben érkeznek Abesszíniába a fegyver és lőszer. Eddig csak a vezénylő listék rendel-

kezésére bocsátották gépfegyvereket, mostantól kezdve azonban a közkatonákat is tömegestől látják el géppuskákkal.

## Csontváz hadsereg fogadta az olaszokat

Asmara, október 22.

A sciaveli harcvonalszakaszon az olaszok valószínű embererődítéseket találtak. Az etióp harcosok ugyanis hármával vagy négyesével egymáshoz voltak láncolva. Az etióp parancsnokság azért alkalmazta ezt a fogást, hogy a csapatok ne szabadhassanak szét és hogy a tüzeles tömeges legyen, tehát hatályosabban érvényesüljön. Ez a rendszer rávilágít arra, hogy az etióp főnökök milyen kegyetlen eszközöket kényserítenek rá azokra a harcosokra, akik az Etiópiának alávetett lakosságához tartoznak. Skillave közelében az előrenvonomuló olasz csapatokat megdöbbentő látvány fogadta. Hatalmas csontvázhalmokat találtak itt. Sok harcos csontváza még abban a helyzetben volt amint puskáját lövésre

emelte. Azoknak a zendülőknek a maradványai tornyosultak itt halomra, akik Omar Tesszar parancsnoksága alatt állottak és akiket az olasz csapatokhoz tartozó „dubatok“ több évvel ezelőtt levertek.

## Hullanak az olasz repülők bombái

Addis-Abeba, október 22.

Az utolsó huszonegy órában az abesszín hadvezetőség csak egyetlen egy jelentést adott ki, amelyben beszámolt arról, hogy az északi fronton az olasz légiáratok bombázták a Szeit-folyó mentén az abesszín állásokat. Az olasz repülőgépek bombákat dobtak le az abesszín csapatokra. A légibombák nagy veszteségeket okoztak.

## Egymilliószázezer abesszín áll fegyverben

Addis Abeba, október 22.

Getatu herceg Magi tartomány kormányzója 30.000 főnyi csapat élén megérkezett az abesszín fővárosba. Ezzel egyidejűleg Cofe tartomány kormányzójának csapatai elindultak a hadszíntérré. Most Vollaga tartomány kormányzójának 35.000 főnyi hadosztját várják Addis Abebába. Ugyalászik ezzel végrehajtották az

egész abesszín hadsereg mozgósítását. Az abesszín létszám állítólag eléri az 1.100.000 főt. A csapatok felvonulása hír szerint október végéig teljesen befejeződik. Az olasz repülők a déli hadszíntéren a Veb-Vab folyó mentén folytatják harci tevékenységüket. Az olasz előőrsök is előrenvonomultak megfelelő tűzérési előkészítés után. Az északi hadszíntérről

**Agyonlőtték Szejum két szárnysegédét**

Asmara, október 22. Az egyik bennszülött csapat agyanlőtte Szejum herceg két szárnysegédét és egy rabszolgát, mert megtáladták náluk Margantini hadnagynak, az október 3-án agyonlőtt első olasz tisztnek katonakabátját s sisakját.

**A négus megbocsátott volt hadügyminiszterének**

A négus megbocsátott a kegyvesztett Fittorai Berru volt hadügyminiszternek, akit Menelik császár fiának tartanak. A császár és Fittorai Berru kibékülésének nagyjelentőségű tulajdonítanak, mert a volt hadügyminisztert kiváló hadvezérnek tartják.

**November végén kezdődik a nagy harc**

Asmara, október 22. Olasz-keletafrikai szolgálalt: A külföldi tudósítók jelentései szerint lehet tudni, hogy a négus csapatainak összevonása megtörtént-e. Azt hiszik hogy a nagyobb mérvű csapatösszevonások az utak rossz állapota miatt legalább egy hónapi időt igényelnek. Úgy vélik, hogy igazi nagy ütközetre csak november végén kerülhet sor.

**Hossz a newyorki tőzsdén**

London, október 22. A béke hírek kedvező hangulatot teremtettek a tőzsdéken. A londoni értéktőzsdén az angol állampapírok feltűnő megszilárdulást mutattak. A fém-tőzsdén esett a hadifémek ára, világos jeleül annak, hogy üzleti körökben nem számítanak hosszabb háborúra.

A newyorki értéktőzsdén valószínűleg kirombant a rakétaszűrő áremelkedés, amelyet még megerősített a Newyorkba visszatért Morgenthau kincstári államtitkár megnyugtató nyilatkozata európai bevomásairól. A vezető értékek ezres és tízezeres csomagokban cseréltek gazdát. A forgalom 2.870.000 darab volt, ami 1934 július óta újabb magassági rekordot jelent. Azonkívül 117 papír árfolyama érte el az év újabb csúcspontját. A párisi tőzsdén szintén általános áremelkedés volt.

**Elájult az anya, amíg kislánya lánggal égett**

Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett a múlt nap Káplár Józsefné nyírbalkányi gazdálkodó asszony Erzsébet nevű négyéves gyermeke. Káplárné a konyhában burgonyát főzött és a kislány a tűzhely közelében tartózkodott. Egy kipattanó szikrától a gyerek ruhája lángra lobbant s a szerencsétlen kislány mint égő fátyla sikoltva futkosott a konyhában. Káplár Józsefné annyira megremült, amikor meglátta a lángoló ruhájú kislányát, hogy elájult. A kis Erzsébetet, a debreceni klinikára szállították, ahol kedden reggel kiszáradt. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

**Olcsó szerszámok lombfűrész készletek, deszkák TÓTH GYULA VASÚZLETÉBEN**

**Kétszer egymásután ugrott le az emeletről**

Megrendítő öngyilkossági kísérlet történt a debreceni tűzér-laktanyában. A tűzér-ségnél szolgált Lakatos Péter 22 éves, vidéki köztűzér, aki szerelmés volt egy falujabeli lányba és ezért mindig háza vágyott. Múlt nap hirtelen a körötte álló katonatársaihoz fordult és ezt kiáltotta: — Szervuszatok fiúk! Én most meghalok!

Ezzel egy hatalmas ugrással leve-

tette magát a laktanya első emeletéről. A jelenlévők odarohantak és meglepve látták, hogy semmi baja sem történt. Jeletést akartak tenni Lakatos Péter felettéseinek, azonban Lakatos kitépte magát a kezük közül felrohant az emeletre és újból levette magát. A második öngyilkossági kísérlet már eredménnyel járt. A szerencsétlen ember nyakát törte és rövid idő múlva kiszáradt.

**Báli mulatság után gyilkolták meg a hajdúhadházi „falu rosszá”-t**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Vasárnap Kovács József hajdúhadházi gazdalegény szíven szúrta Szolnoki Bálintot aki nyomban kiszáradt. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a helyszíni kihallgatások alkalmával megállapította, hogy Szolnoki Bálint, az áldozat híres verekedője volt a községnek. Mindenki úgy ismerte, hogy Szolnoki a „falu rosszá”.

A vasárnap báli mulatságon minden ok nélkül összeszólalkozott Kovács Józseffel aki otthagya a mulat-

ságot, mert nem akart verekedést kezdeni. Hazafelé menet követte Szolnoki Bálint és ismét heves jelenet játszódott le a két ember között. Szolnoki többször arcul ütötte és megragadta Kovácsot, aki végül is elővette zsebkését és önvédelemből Szolnoki felé szúrta. Amikor hazaérkezett, egy óra múlva felzörgötték azzal, hogy Szolnoki a késszúrás következtében meghalt. Kovács azonnal jelentkezett a csendőrségen. — ahol őrizetbe vették.

**Rövidesen felépül az egyetemi tornacsarnok**

Az elmúlt napokban előkelő vendége volt Debrecennek, közelibbről a Tiszán István tudományegyetemnek, Dr. Kelemen Kornél, a Testnevelési Tanács elnöke dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a DEAC tanácselnökének kíséretében megtekintette a debreceni sportegyesület otthont, résztvett az egyesület gyakorlatán és azoknak megtekintése után a legnagyobb elismerés hangján szólott arról az intenzív sportmunkáról, amely a DEAC kezében dr. Milleker Rezső egyetemi tanárnak előkele. Hadházy Dezső és Schmidt Gyula tanárok vezetése és irányítása mellett a hazai sport nagy dícsőségére folyik. Különösen nagy jelentőségű a kijelentés azért is, mert

hiszen a DEAC-nak eddig nem volt a teljes kívánalmának megfelelő helyisége a torna intenzív munkáitára és mégis mindezek dacára a debreceni tornász egyesület tagjai voltak azok, akik legutóbb is nagy sikereket vívtak ki a magyar színeknek. Dr. Kelemen Kornél ezután ismertette azokat az intézkedéseket, amelyek az egyetemi tornacsarnok megépítése ügyében történtek és fognak történni. Ugyanis a közeljövőben megvalósulás stádiumába jut az egyetem központi épületének háta mögött felépítendő tornacsarnoknak a terve, amely nemcsak az egyetemnek, hanem a debreceni sportéletnek is nagy lendületet fog adni.

**Küldjön 16 ezer pezetát és Önreratom vagyonom egyharmad részét**

Nemzetközi szélhámostársaság Spanyolországból keltezett levelekkel árasztotta el a Tiszántúlt

Az utóbbi napokban több jó módú úr részére érkezett levél Barcelonából. A levelek egyrésze román-, másrésze németnyelvű. Az azonos tartalmú levelekben elmondja a címzetten előtt ismeretlen levélíró, hogy igen gazdag, vagyonos ember, azonban legutóbb csödbe jutott és most éppen börtönben ül. Mielőtt letartóztatnák volna, Franciaországban járt és egyik pályaudvaron megőrzés végett elhelyezte rendkívül nagy értéket tartalmazó börtöndjét. De nemcsak ez képezi vagyonát, hanem mintegy negyedmillió svájci frank kinnlévősége van, amelyet csak be kellene hajtani. Kéri a címzettet, legyen segítségére a börtönd kiváltásában és a tartozások behajtásában, ami természetesen tételesen perköltséggel jár. Ehhez mintegy 16 ezer pezetát kellene, ezzel szemben a levélíró vagyonának egyharmad részét ajánlja fel annak, aki segítségére lesz. Azt kéri még, hogy a választ post restante Barcelonába küldjék s aztán a további teendőkről majd

újabb tájékoztatást küld a börtönben ülő aranyember.

A levelek érkezését többen a rendőrségnek is tudomására hozták, mivel sejtették, hogy csalással állanak szemben. A rendőrségen már mint régi ismerősöket fogadták ezeket a leveleket, mert néhány évvel ezelőtt ugyanilyen levelek érkeztek Magyarországra. Akkor megállapították, hogy egy nemzetközi szélhámos társaság küldi ezeket a leveleket. A társaságnak minden országban vannak megbízottai, akik a gazdagabb emberek címeit összeírják és a Barcelonában székelő központnak küldik be.

**Általános szénbányász-sztrájk fenyegeti Angliát**

Londonból jelentik: A Morning Post szerint hivatalos körökben attól tartanak, hogy általános szénbányász-sztrájk tör ki. Az angol kormány tervevette a szénipar teljes újjászervezését. Az újjászervezési terv közzététele a választási hadjárat megindulásával egyidejűleg várható.

**JAN KIEPURA**

legújabb világattrakciója:

**MINDEN**

**NŐT**

**SZERETEK!**

Holnap premier!

**Vigszinház**

**Kalandos hírek szerb tábornokok puccs-terveiről**

London, október 22. A Times belgrádi levelezője szerint jugoszláv katonai körökben erősen cáfolják azt a hírt, mintha a szerb tábornokok általánosra készülnének, azonban politikai körökben nem hiszik, hogy az események a közeljövőben a rendes úton fejlődnek majd Jugoszláviában.

**BÁRCZAY FERENC LEMONDOTT MANDATUMARÓL**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A közigazgatási bíróság ma hirdetett volna ítéletet a somogyi csurgói petíció ügyében. Az ítélet hirdetés előtt Bárczay Ferenc képviselő bejelentette, hogy mandátumáról lemond. Így a kerületben közelesen új választás lesz.

**HÁROM FIATALEMBER ÖSSZEROMBOLTA A BERLINI CSEH KÖVETSÉGET**

Berlin, október 21. A berlini cseh követségben ma délután különös tüntetés játszódott le. A követségben 3 fiatalember jelent meg a követvel akart beszélni. Amikor a követség tisztviselője kijelentette, hogy a követ nincs ott, tehát nem fogadhatja őket, a 3 fiatalember, hangos tüntetésbe kezdett s szidalmazni kezdte a cseh köztársaságot a Csehszlovákiaiban élő német kisebbség elnyomása miatt. A fiatal emberek közben továbbzúzni kezdték a követség várószobájában több bútordarabot összetörték s az ablakokat beverték. Végül is az előzetes rendőröknek kellett őket megfékezni.

A Cseh T. I. berlini tudósítója a berlini cseh követségben történt incidensről jelenti, hogy a rendőrség riadókészültségre letartóztatta a három rendzavarót, akik kijelentették, hogy cseh állampolgárok. A letartóztatott fiatal emberek még a rádióautóban is szüntelenül kiáltották: Mi a csehszlovák nemzetekért küzdünk!

## Választási kortesnóták

(A néma hétre való tekintettel csak halkán dúdolhatók)

Nem illik bokréta  
Gyűrött süveg mellé...  
Nem illik az Eckhardt  
Pali bácsi mellé...  
Minek jár utána  
Kinek nincsen pártja...  
Magát... de hiába...  
A politikába...  
Jaj, minek is ártja?!

És ő mégis, mégis  
Csak jár a nyomába:  
Itt mozog a keze,  
Bátorban a lába...  
Választási napra  
Közeleg a dátum...  
Kivirul az ég is,  
Jaj, de mégis, mégis  
Misé a mandátum...

Sej-haj, idesanyám  
Eresszen el a bálba!  
Beragadt a program  
Jelöltembe, a Pálba!  
Fehér a zászlója,  
Csak a pártja,  
Csak a pártja fekete...  
Sej-haj, idesanyám,  
Majd meghalok érette!

Ősz leszek, ha októbrista vagy te!  
Ha te május: elseje leszek...  
Ha te Vince: én szavazó polgár...  
Csak lényünk egyesüljünk!

Ha te párt vagy, én legyek  
a párttag.  
Ha te lista, én kereszt legyek...  
Ha te gomblyuk: én az ősziróza...  
Csak elveink egyesüljenek...

Nincsen pártja,  
Hogvis vóna pártja  
Ennek a szép, elegáns  
Jelöltnek!  
Fogvatkozott párthívei  
Kossuth-párti álcokat  
Felöltnek!  
Thury bácsi szereti,  
A listára kézenfogva  
Vezeli...  
Nincsen pártja,  
Hogvis vóna pártja  
Ennek a szép, elegáns  
Jelöltnek!

Fürdik a veres gomb  
a kabátok balján...  
Méláz a jelölt úr  
munkásotthon alján...  
Programja nyelére  
támaszkodva mondja:  
„Miért is adtam fejem  
marxista dolgokra?”  
Ha nem lennék veres,  
csak megélnék máson...  
Nem buknek el végkép  
eme választáson...  
Sivár jelen helyett  
jobb jövőt adnának...  
Sonnenwirth és Társa  
nem támogatnának...

Legyen úgy, mint régen vót,  
Legyen úgy, mint régen vót!  
Adjon Isten a munkásnak  
Minden jót!  
Legyen úgy, mint régen vót,  
Legyen úgy, mint régen vót!  
Süvegelje meg a munkást,  
Süvegelje meg a munkást,  
Mind a Weisz úr, mind  
a Schwartz úr,  
Mind a Róth!

(tisztvis)

Fatüzelésre ZEPHIR kályha  
szénttüzelésre REKORD 2 aknás  
kályha  
Tóth Gyula vasúzetében

## Teljesen felbomlott a szatmármegyei független kisgazdapárt is

Buzás Márton a „csizmás apostol” kemény hangú kilépő levele Eckhardthoz — Gaál Gaszton hófehér lobogója és a Trettina-ügy

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Szabolcsvármegyében tovább folyik az a bomlási folyamat a független kisgazda párt kebelében, amelyet dr. Nánássy Imre kiválása indított meg. A függetlenségi pártból való kilépés most már valósággal járvány lett Nyírbátorban is és Kisvárdán. Jellemző a pártbomlásra hogy Csóor Lajos képviselő „Igazság” című lapjában Eckhardt Tiborhoz intézett nyílt levelében azt a tanácsot adta, hogy parancsot adják ki a kerületből Hegyemegyi Kiss Pált, mert nem csak az fog megtörténni, hogy Pali bácsi mandátum nélkül a földre pottyan hanem a szabócsi pártkiválás ragadós is lehet és átterjedhet más vármegyékre is, ami az országos párt megsemmisítését idézheti elő.

Erre a nyílt levélre válaszul Eckhardt Tibor a „Független Kisgazda” című lapban, amelyben azt írta, hogy nem fél ő semmiféle pártbomlástól. Ezzel szemben az a helyzet Szabolcsvármegyében hogy az igazi csizmás kisgazdák sorozatosan hagyják ott Eckhardtot és Hegyemegyi pipás pártját s vagy a Nemzeti Egység táborába, vagy pedig pártkivülébe tömörülnek. Bizonyítékul Buzás Márton kilépő levele is.

### A szatmári csizmás apostol

Buzás Márton szatmármegyei gazdálkodó egyszerű csizmásember léteére szónoklataival valósággal lázba hozza a hallgatókat. Ő az, akit a gróf Bethlen István rendszere alatt a választások alkalmával ponyvával letakarva toloncoltak ki a esendörök a szatmári községekből, mert az Eckhardt mellett szónoklataival valósággal frapírozta a szatmári kisgazdákat. Ő volt akkor a kisgazdapárt vezére és Eckhardt legkíméletesebb támogatója Szatmárban. Most Buzás Márton is megelégedte a független kisgazdapárt és Eckhardt Tibor tevékenységét s legutóbb a következő nyílt levelet intézte Eckhardt Tibornak és a Független Kisgazda párt vezetőségéhez:

Gaál Gaszton hófehér zászlója és Trettina

A nyírbátori kerület választási zavarában, ahol kevés ember lát már tisztán és ahol nincsen ember, aki kárörömmel ne kacagna, vagy ne bosszankodna azon a helyzeten, ami a független kisgazdapárt eljárása következtében előállt, határoztam el magamat, hogy kilépek a független kisgazda pártból. Kilépésem Buzás Márton azzal indokolja meg, hogy Gaál Gaszton hófehér zászlót adott át Eckhardt Tibor kezébe a magyar dolgozók millióinak érdekében. Csőkevényeket elnézte, még a Trettina-ügyet is. Tudom — írja tovább, — hogy az elégedetlenség és bizal-

matlanságok sorozata a párttal szemben indokolt volt, mert egy olyan politikai párt, amely feladataul tűzte ki azt, hogy bírálatot gyakorol a kormányrendszer felett, semmiesetre sem engedhetne volna meg magának azt a súlyos hibát, hogy az előbb említett dolgokba beleessenék és ezzel elhomályosítsák Gaál Gaszton becsületes zászlóját.

### A párt-központ kamarillája

En ezek után, — írja levelében Buzás Márton, — nem a magam személyi esorbólása következtében lépek ki a pártból, hanem azért, mert

### A pártban nem a kisgazdák uralkodnak

Mindezek után nem látom értelmét annak, hogy kitegyem magam egy olyan irányú politikáért, amelynek külsőségei bármennyire eszabítoak, tartalmukban azonban nagyon sok hiány mutatkozik s e hiányok miatt a párt a kilözött célokat soha sem éri el. A tényleges kisgazdák ebben a pártban csak a mandátum megszerzésénél kapnak szerencsési kört, míg a domináló csoportban a kisgazda társadalomtól távol álló érdekű egyének foglalnak helyet. A garancia hiányát joggal állapíthatom

nem türhelem azt, amit a pártközpont kamarillájának igazatlan beavatkozásával a szabócsmegyei párt-szervezet meghontását sőt testvér-harcát idézte elő. — Ezt nem pártérdekből, se nem az eszméért, hanem pusztán személyi és baráti kapcsolatok és mandátummal való kielégítések érdekében tettem. Mi szükség volt arra, hogy felduljak a nyírbátori kerület békéjét. Testvér-harcra kényszerítsék azt a népet, amely eddig mint egy ember állott dr. Nánássy Imre, a vármegye rajongva szeretett képviselőjével mellet.

meg akkor, amidőn az utóbbi paktumok során a fősúlyt éppen a Bethlen-frakció és más olyan irányú politikai csoport megegyezésére helyezték, ami semmiképpen sem lehet bizalomgerjesztő a gazdákra, akiknek a hátmögött, de megkérdése nélkül eszálnak igen éles fordulatokat. Mind-ezen okok miatt indokoltnak látom kilépésemet a független kisgazda pártból.

Buzás Márton kilépésével a szatmármegyei kisgazdák tábora teljesen felborult.

## Módosítják a város szabályozási térképét

A Péterfia- és Varga-utcán már most megváltoztatják a szabályozási vonalat

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Debrecen város műszaki ügyosztálya évekket ezelőt elkészítette a város új szabályozási térképét — amely azonban sok vonatkozásban komoly kifogásokra ad alkalmat és egy része valósággal végrehajthatatlan. A Varga utcán például a szabályozási terv szerint, ha új házat építenének, az a kocsit út közepére nyulna ki, úgyhogy a közlekedést teljesen megbénítaná. Hasonló a helyzet a Péterfia utca új szabályozási vonalánál, mert a Kálvin térre torkolló részen az új szabályozási vonal egészen a Csokonai szoborig nyulik ki, hogy egy vonalba essen a református kollégium épületének frontjával. Természetes hogy ilyen szabályozás csak úgy volna elképzelhető, ha a város milliókat áldozna az utca és térszabályozásra, már pedig erre a mai nehéz pénzügyi helyzet miatt gondolni sem lehet.

Ilyen kategóriás szabályozás csak akkor volna keresztül vihető, ha a város Budapest példájára egész utcacsorokat újjá építene és egy új ház építése esetén a szomszédos házakat is lebontaná, vagy kisajátítaná.

Éppen ezért a legközelebbi városi közgyűlés elé javaslatot terjeszt a h. polgármester a szabályozási térképnek erre a két utcára vonatkozó részének oly értelmű módosítására hogy a Varga utcán a mostani utca vonalát hagyják épségbe, a Péterfiánál pedig mellőzzék a Kálvin térre benyúló utca front vonalát.

Ezenkívül az egész szabályozási térkép módosítása végett feliratot intéz a város a belügyminiszterhez, hogy szakértő bizottságot küldjön Debrecenbe és a közlekedési, valamint városrendezési szempontból szükségessé vált módosításokat tárgyalják le a város illetékes ténnyezőivel.

**500.000 lira hadikölcsönt jegyzett Mussolini**

Milanó, október 22.  
Az új nemzeti kölcsön aláírását az Olasz Hitelintézetnél a Duce kezdte meg aki 50.000 lírát jegyzett a Popolo d'Italia részére. Az egész országból tömegesen jelentkeznek aláírásra a kistőkésék.

MÉG MA IS!

HALLÓ BUDAPEST

pompás magyar zenés vigjáték

VIGSZINHÁZ

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

# Hírek

1935 október 23., Szerda.

Prot.: Gyöngyike, Kath.: Ignác pátr.

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac-utca 50., Piac és Szent Anna-u. sarkok. — „Reménység”, dr. Gódnay Sándor, Csapó-u. 22. — „Bocskay”, Lassányi József, Czegléd-u. 22., a Demkővel szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlói út 4.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.

## IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A hideg levegő behatolása az Alpok déli oldala felől okozta felhőszezon előzetes esőket, Bécsben, Klagenfurtban, Grázban 30-40 mm, esőt 24 óra alatt. A hőmérséklet erősen süllyedt. Nyugatmagyarországon és Franciaországban 3-4 fokos fagy volt.

Hazánkban eddig csak a nyugati részek kaptak 10 mm-t is meghaladó esőt. Az ország nyugati felében a Dunayomáig a hőmérséklet már is erősen süllyedt. A Dunántúlon viharos északi szél dühöng. A keleti országokban ezzel szemben csak kisebb esők voltak. A hőmérséklet erős déli szelek mellett még mindig erős volt. Legelőnyösebb nyugaton 2-5, keleten 12-17 fok.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 16,1, maximum 21,7. — este hat órakor a hőmérséklet 16,3 fok. A fenszintre átszámított légnyomás pedig 754,4 mm., emelkedő irányzattal. Csapadék: Debrecenben 0,33, a Hortobágyon pedig 0,4 mm. volt.

**PROGNÓZIS:** Élénk északi szél, változó felhőzet, további záporosó, a hőmérséklet tovább süllyed, esőtörtök reggelre éjjeli fagyra van kilátás.

**Dr. Csorba Antal vármegyei központi titkár Hajdúdorogon.** — Az elmúlt nap a Nemzeti Egység hajdúdorogi szervezetét látogatta meg dr. Csorba Antal vármegyei központi titkár és a párt helyiséget zsúfolásig megtöltött hallgatóság előtt beszélt aktuális politikai kérdésekről. A gyűlést Görög István elnök nyitotta meg, utána dr. Csorba rajzolta fel néhány megkapó vonásait a jelenlegi világhelyzetet s megdöbbentő képet festett a mindenfelől ellenségtől szorongatott magyar nemzetet fenyegető veszedelmekről. Soha nemzedék még nehezebb sorsot nem ért meg, mint a miénk; keresztüli kellett verekedni a világháborút, a gazdasági háborút és most végül a megoldhatatlannak látszó súlyos problémák egész tömegével kell megbírkózni. Az ország testéből elrabolt területeken a végronlás fenyegeti a magyarságot. Erdélyben másfélmillió hold területet húztak már ki a magyarság lába alól. Ha kipusztul az elszakított részek magyarsága, akkor természetesen a csonkaország magyarságára kerül a sor. Ráadásul a belső ellenség minden elkövet, hogy lángra lobbantsa a pártoskodások üszkét s a Nemzeti Egység harcainak irtózatos küzdelmet kell vívni minden magyar lélek megmentéséért. A lélekbenmaradó gyönyörű beszédért Beneze István közönségi vezető titkár mondott köszönetet s Görög István címző záró szavai után izzóan lelkés hangulatban ért véget a gyűlés.

— Szörmeáru és szűcsmunka szűcségetét legolcsóbban beszerzheti a Színházátjáróban. — Barkó Márton utódainál.

— Október utolsó napján városi közgyűlés lesz. A választások lezajlása után rendkívüli közgyűlést tart Debrecen város törvényhatósági bizottsága, amelynek tárgysorozatát a keddi polgármesteri értekezleten állították össze. A közgyűlést valószínűleg október 31-én, csütörtökön délután tartják meg, délelőtt pedig kisgyűlés lesz.

— Az ajánlásoknál megállapított kettős aláírásokat átteszik az ügyészséghez. Balogh Sándor tanácsnok, a választási bizottság előadója bejelentette a h. polgármesternek hogy az ajánlások felülbírásnál megállapított kettős ajánlásokat a választási biztos intézkedésére átteszik a királyi ügyészséghez. Kétségtelen ugyanis, hogy több mint húsz ezer aláírás hamis, mert kétszer is előfordul az ellenzéki pártok ajánlái ívein. Éppen ezért mindazokat az ajánlást íveket amelyeken hamis aláírást találtak, az ügyészség rendelkezésére bocsátják a bűnvádi eljárás megindítása végett s ugyanakkor egy hitelesített választói névjegyzéket is átküldenek az ügyészségnek.

— Kultúrest az ispotályi egyházrészben. Az ispotályi egyházrész első kultúrestje október 20-án zajlott le. Az est P. Nagy: „Felséges Atyánk” c. énekével kezdődött, melyet a tanító-központvezető V. évfolyamának ének-karja adott elő Gulyás György kitérő vezetésével. Megnyitó beszédet Szmek Károly mondott, mely meglatás-sal hangszólva az ifjúság és gyülekezet közt szorodókat át fennállt, de most elenyhült kapcsolatok visszatérítésének szükségességét. — Bellini „Norma”-ját hegedűn Hollós László és Török József, harmóniumon Horváth Géza adta elő nagy hatással. Nagy sikere volt Balogh Sándornak is Adv- és Biró-versek szavalásával. — Szünetben az évfolyam zene-karja magyar dalokkal szórakoztatta a közönséget. Szünet után a kar kórusdalokat adott elő Bodnár Lajos feldolgozásában óriási tetszés mellett. Kitérő volt Meleg Tibor szavalata is, valamint Török József hegedűszólója, akit Gulyás György kísért harmóniumon. Lendvai Ferenc, Kovács Béla és Hollós László a „Csak finoman” c. hozatott adták elő, nagy derűltséggel keltve. Zárószavakat Molnár Ferenc likpáztor mondott. Befejzésül a kar a Himnusz énekelte, melyet a minden tekintetben jól sikerült est végetért. Az estély jóvedelme a szegény elemi iskolák tanulóinak fenntartására fordították.

— Megragalmazta a miképesi jegyzőt. Decki János miképesi gazdálkodó ez év nyarán többek előtt azt a kijelentést tette hogy vitéz Nagy jegyző és az előjáróság mulasztása miatt a lakosság lemaradt a búzavetemény igényléséről. — Decki ellen rágalmozás címen indult meg bűnvádi eljárás a tegnapi törvényszéki tárgyaláson vitéz Nagy József jegyző kijelentette, hogy szabályszerűen járt el, de mivel a kihallgatott tanúk peres viszonyban állanak Deckivel, aki a valódiság bizonyítását kérte a törvényszék elnapolta a főtárgyalást.

— Szívszélhűdésben meghalt egy kisfiú. Hétfőn délután Fodor Béla hajdúbosszörményi hét éves iskolásfiút szülei kiküldték, hogy a tanyai földön őrizze a teheneiket. — Amikor a gyermek hazament, szívrosszulástól panaszkodott és hirtelen rosszul lett fogta el. Az apja a debreceni klinikára akarta vinni székere de a kisfiú Hajdúbosszörménytől három kilométerre egy szivroham után meghalt. Eleinte arra gyanakodtak, hogy a halálessel kapcsolatban bűnesetkémény történt, de a hatóság orvos minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy a hét éves Fodor Bálintot szívszélhűdés állt meg. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Felirat a belügyminiszterhez a városi téglagyár ügyében. Ismeretes, hogy a belügyminiszter a közgyűlés határozata alapján engedélyt adott a Városi téglagyár korlátozott üzemének újravételére. A határozat alapján két millió fali téglagyártására kapott engedélyt a Városi téglagyár, azonban a határozatból kimaradt a fali téglán kívül a többi közhasználatú téglá, így a közfalakhoz és mennyezethez szükséges téglafajták is. A város polgármestere most feliratban kéri a belügyminisztert hogy pótlólag ezekre a téglafajtákra is adja meg a gyártási engedélyt a két millió téglá keretén belül.

— Brídzs az Ujságíró Clubban. Az Ujságíró Clubban (Piac-utca 26. I. em.) ma este 9 órakor nagy bridge-játék lesz. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a bridgejátékban minél számosabban vegyenek részt.

— Kijavítják az Ispotály-templom toronyóráját. Most áll renoválás alatt az Ispotály-templom s ezzel kapcsolatban a környékbeli lakosság kérte, hogy a templom toronyóráját is javíttassák meg, mert hosszú idő óta nem mutatja az időt. Tekintettel arra, hogy a torony körül van álványozva, a h. polgármester utasította a műszaki ügyosztályt, hogy az Ispotály toronyóráját hozzák rendbe. Háromszázhatvan pengő szükséges erre a célra s ezt az összegét ki is utalta a város úgyhogy pár napon belül járni fog a óra.

— Asztma és szívbetegség. mell- és tüdőbéli, györfény, és angolkór, a hóp meghetegeződés és funikulózis esetében a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keszervíz az emésztőcsatornát alaposan tisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

— A boldogulás egyedüli lehetősége az emberiség szolidaritása. — Gőczy-Hugyecz János tollából került ki ez a könyv. Szerző ezt a magasztos témát Krisztus tanítása alapján dolgozta fel. A reinkarnáció isteni törvényét — az örökélet tanát — meggyőző erővel tárja elé. A gondolat-erő hatalmat pedig klasszikus egyszerűséggel megmagyarázza olyan közérthető módon, hogy azt mindenki megérti. A gondolat-erő hatalmával kapcsolatban felkéri a kultuskormányt, hogy a „Magyar Hírszemély”-et változtassa meg: tegye több számba és két kért sort adjon hozzá, így: „Hiszünk egy Istenben. Hiszünk egy Hazában. Hiszünk egy isteni örök Igazságban. Hiszünk Magyarországot feltámasztásban! És kárpók Tégad, jószágos isteni Atyánkat! Állíts vissza régi határainkat! Hazánkat!” Másfél évtized óta sokszáz-ezer ajakról elhangzik egyes számban a négyesoros szöveg: „Hiszkegy”, amely csak megállapít, de nem kér semmit. „A tömegfobász, a tömegmégia a gondolat-erő isteni törvénye alapján szerteszárzik a Világmindenségben és a bennünk lakó isteni erővel hatunk mindzokra, akik intézik a világ sorsát, akikbe szintén egyszerre lakik Istennek. Ez a tömegmégia meghallgatást, megértést szül az illetékesek szívében.” És szerző leszövegi Krisztus tanításának ama szent jótétét: „Kérjétek és megadatik nektek!” Ezt a művet igazán érdemes elolvasni és elvasgatni.

## Sylvia Coldcrém-

Szappar érzékeny archőrré a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható, Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

### CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

— Leszállították a szállásdíjat a cselédothonban. A hatósági munkaközvetítő hivatal felügyelete alatt álló cselédothonban eddig naponta 40 fillért kellett fizetni azoknak a háztartási alkalmazottnak, akik az otthont egy napi szállásra igénybe akarták venni. Tekintettel arra hogy az Otthont csak elhelyezkedés nélküli cselédek veszik igénybe, méltányos volt ennek a díjnak a leszállítása. A h. polgármester a napi szállásdíjat a cselédothonban a mai naptól kezdve hús fillérben állapította meg.

— Felhívjuk figyelmét Debrecen közönségének egy új és korszerű alkotásra, amely most kezd divatba jönni és máris napról-napra nagyobb megrendelők száma. Ugyanis sűrűkékre és fejfakra készíti el bronzból az elhunytak szoborszerű arcképeit fénykép után jutányosan, mely élethűbb és tartósabb az eddigi porcellánfényképeknél. Veress László dombormű-készítő. Címe: Andrássy-út 47. sz. (Sestakert). Megrendeléseket bármilyen plakett és dísz tárgyak készítésére és javítására, valamint érmék és jelvények készítésére a Debreceni Ujság-Hajdúföld szerkesztősége is felvesz és továbbít. Meghívásra a készítő házhoz megy.

— Elkészítik a Csapó- és Libakert költségkivetését. A kertesgek rendezésével kapcsolatos költségvetés a Csapó- és Libakertben még nem készült el. A két kertés földkönyveinek elkészítése végett a h. polgármester a műszaki tanácsos előterjesztésére hozzájárult ahhoz, hogy ezeknek a munkálatoknak elvégzésére egy mérnök alkalmazassék.

— Harmjuchatszor öltözködik a pesti primadonna. Ez a címe annak a rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. A népszerű képekkel szemben a pesti budapesti és külföldi rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, színházi beszámolókat, plakátokat, érdekesebbnél érdekesebb cikket és több mint száz képet talál az olvasó. A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

— Turista térképet készítenek a Hortobágyról. Az állami térképészeti hivatal felkérte Debrecen városát hogy a Hortobágyról és a csárda környékéről turisták számára használható térképet bocsássonak rendelkezésre. A város vezetősége dr. Ecsedi István múzeumigazgató közreműködésével és irányítása mellett megrajzoltatta a Hortobágy turista térképét, amelyen feltüntetik egyrészt az autó úttakat, másrészt azokat a pusztai úttakat, amelyekben járművekkel vagy gyalogosan lehet közlekedni és végül mindazokat az útvonalakat, amelyeken a Hortobágyot meg lehet közelíteni.

— A műszerész-, autó- és villanyszerelő szakosztály 23-án, szerdán este 7 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart.

— Az őszember szeme egész más feladatok elé volt állítva, mint a mai városi ember szeme. A mai ember életében a mesterséges fény fokozott szerepet játszik. — munkájának és szórakozásának jelentős része villanyfény mellett folyik. Egészen természetes dolog, hogy ez a világitás csak akkor pótolhatja az ideális napfényt, ha a szemnek azt a fény mennyiséget nyújtja, melyre szüksége van ahhoz, hogy megérleltetés nélkül tisztán lásson. Aki világitására gondot fordítva, mindenkori megfelelő erősségű Tungstam Duplaspirál lámpát használ, duplán jól jár: a Dupla-spirál lámpa jobb fényt ad, mint az egyszerű lámpa ugyanakkor azonban viszonylag kevésbé áramot fogyaszt.

Zománcozott edények,  
tűzhelyek, kályhák

TÓTH GYULA vasúzetében

**Női átmeneti és téli kabátok****Női bundák****Női bőrkabátok****Női ruhák, blousok, pongyolák****Férfi és fiu ruhák****Férfi és fiu átmeneti és téli kabátok****Férfi és fiu bőrkabátok****Férfi és fiu városi bundák****Férfi és fiu lengyelbundák****a legolcsóbb szabott áron!****MAGYAR RUHAIPAR****női felöltők, női és férfiruhák nagyáruháza****Debrecen****Bika szálló-épület****Olcsó szabott árak!****Olcsó szabott árak!****A Takarékoság bevásárló helye!****Bocsánatot kérünk...**

— Bocsánatot kérünk, de ked-  
venc rovatunkhoz az első bocsá-  
natkérését ma Nagy Vince képviselő-  
jelölt úr, a Károlyi-forradal-  
om volt belügyminisztere szol-  
gáltatja. A Debreceni Független  
Újságban ő írja a következőket:

— Ne emlegesse épp az a  
Heqymegi Kiss Pál, hogy én ok-  
tóbrista miniszter voltam, aki az  
én belügyminiszterségem első  
napján a forradalmi belügymi-  
niszteri szervizettel, arra  
akart enyem terrorizálni, hogy  
őt miniszteri titkárból állam-  
titkárrá nevezzem ki, amely szer-  
vezet minden érdemes régi tisz-  
viselőt, — mint mondták, — vén  
hűbét ki akart dobálni velem,  
hogy ők üljenek a helyükbe.  
Heqymegi Kiss Pál alattam mi-  
niszteri titkárból forradalmi át-  
lamtitkár-helyettes lett. Feste-  
lich Sándor pedig hadügyminisz-  
ter volt. Azt ízenem hát nekik:  
Bocsánatot kérek urak, jó öreg  
forradalmártestvérek, ne szidjék  
egyást!

#

— Csak egy félpercre, elvtár-  
sak: bocsánatot kérünk... A  
munkásotthoni gyűlésen, közvet-  
lenül Sonnenwirth oresság után,  
a Györki jelölt úr aqáll és azt  
mondotta, hogy a szociáldemok-  
rati párt szervezetét felszólathat-  
juk, de az eszmét... azt nem le-  
het ellipornizni... Hát bocsánatot  
kérünk, de mi úgy tudjuk, hogy  
a szervezetet senki sem akarja  
felszólítani. Nincs rá szükség,  
hiszen az „eszme” — már bocsá-  
nat a baloldali kifejezésért, —  
minden vonalon meghőlt s az

egész programból csak a kép-  
viselőjelöltek maradtak életben...

#

— Bocsánatot kérünk, de Peyer  
képviselő úr rendkívül neki-  
rohant a kaszás- és nyilaskeresz-  
tes jelvénynek. Azt hirdette, hogy  
a keresztet nem szabad politikai  
cégről felhasználni... Hát bo-  
csánatot kérünk a jeles forradal-  
mártól. Mi eddig úgy tudtuk,  
hogy a szociáldemokrata fronton  
nem sokat törődtek a keresztel.  
Istent, egyházat, vallást meg-  
taadtak, a történelmi macrializ-  
must hirdették s megtaadták a  
Krisztust. A keresztrel pedig csak  
egyszer volt a veres baloldal  
„történelmi” vonatkozásban. —  
Már tudniillik akkor, amikor a  
forradalom idején megköpdösték

#

— Bocsánatot kérünk, de Ras-  
say Károly levelet írt a HKP-  
pártnak s ebben a „ régi elvi har-  
cokról” értekeztek... Ennek kap-  
csán is bocsánatot kérünk, mert  
úgy gondoljuk, hogy ez az elvi  
alapon megirt episztola rosszul  
volt adressálva. A levelet ugyan-  
is nem a liberális Heqymeginek,  
hanem az egykori ébredő vezér-  
nek, Eckhardt pártelnök úrnak  
kellott volna címezni. Mert bo-  
csánatot kérünk, de emlékeze-  
tünk szerint Rassay-Rasch Károly  
valamikor régen ezen a fronton  
fojtatta le első szabadulási qya-  
körtalait.

— Kerékpárt loptak a DTE  
udvaráról. Perezel Miklós az  
ismert debreceni művész-fotog-  
rafus kerékpárját letámasztotta a  
DTE Péterfia-utcai tornacsarno-  
kának udvarán. Mire visszatért a  
biciklit már ellopták.

— A Nemzeti Egység nyilas-  
telepi népgyűléséről írt cik-  
künkbe sajtóhiba eszszott be, ameny-  
nyiben dr. Lázár Andor igazságügy-  
miniszter a nyilastelepi MANSz  
csoporth nevében özv. Káraszt Istvánné  
üdvözölte.

— Előadás a gazdaadósságok  
legújabb rendezéséről. A debre-  
ceni Gazdasági Egyesület elnök-  
sége felkérésére október 20-án  
délután dr. Antal Géza tb. tiszli-  
főügysz, az egyesület ügyésze  
számos érdeklődő gazda jelen-  
létében ismertette a gazdaadóssá-  
gok rendezése tárgyában leg-  
utóbb megjelent intézkedéseket.  
A szakszerű előadást a megjelent  
gazdák mindvégig élénk érdek-  
lődéssel kísérték figyelemmel. A  
gazdaadósságok rendezése ügyé-  
vel az egyesület legközelebb vá-  
lasztmányi ülés keretében foglal-  
kozik.

— Minden szóért egy aranyat fizet-  
nek a viláq leghíresebb íróinak. A vi-  
lagirodalom legnagyobb íróinak regé-  
nyei jellemnek meg a „Világhírű Regé-  
nyek” című paratani érdekes könyv  
sorozatban. Mindazek, akik megrendé-  
lik a 10 kötetes sorozatot havonként  
96 forintért, kapnak egy-egy 320 oldal-  
as díszes félhor kötésű kötetet. Tol-  
náj Világlapja új számaon a Vilá-  
ghírű regényekről szóló hirdetésben  
megrendelőlapot közöl.

— Magára rántotta a takaré-  
klúzhely lábát. — Kedden reggel  
Frimmer Pál fémipariszkolaj szakok-  
lató hároméves kislia a konyhában  
játszadozott. Játék közben megrugta  
a sparthert lábát s azt magára ránt-  
totta. Szerencsére a takaréklúzhely-  
ben még nem volt tűz s így a gyer-  
meg csak zúzott és horzolt sérülé-  
seket szenvedett. Frimmer Pál kis-  
fiát a mentők részesítették első se-  
gélyben.

— Szénássy Barna lett a Szent  
László Kör elnöke. A debreceni  
egyetemi és főiskolai hallgatók Szent  
László Köre vasárnap tartotta tisz-  
újító közgyűlését a piarista főgimná-  
zium dísztermében. A távozó dr.  
Ratkó Ferenc elnök meleg szavaskái  
üdvözölte Mellau Márton apostoli  
kormányzói helynököt, dr. Baranyay  
Béla egyetemi professzor tanárelnö-  
köt és Huber-Hulay Ferenc szent-  
széki tanácsost, a Kör spirituálisát.  
A jelentések elfogadása után meg-  
alakult az új tisztiqar. Elnök lett  
Szénássy Barna gyakorló tanár,  
al-  
elnök Szikszay István, titkár K. Kar-  
tona Andor, főjegyző Nagy Márton,  
főpénztáros Gyergyói István fő-  
könyvtáros Höger Ferenc.

— Kérelem a jöszivú emberek-  
hez. Bihari László munkanélküli  
kereskedelmi alkalmazott és esa-  
ládja kéri a jöszivú embereket,  
hogy segítsék meg őket abban,  
hogy Pécsre el tudjanak menni,  
ahol a bányában alkalmaznák  
Bihari Lászlót. Felhívjuk olva-  
sóiink figyelmét ennek a család-  
nak megsegítésére és adománvo-  
kat készséggel közvetit lapunk  
kiadóhivatala.

— Gázolt az autó a Magoss-  
téren. Kedden este súlyos szeren-  
eséllenség történt a debreceni Ma-  
goss-téren. Tóth Samu 54 éves, Had-  
házi-út 31-d, szám alatt lakó ny.  
MÁV előláró az üttesten haladt este  
fél hat óraker, amikor egy sebesen  
rohanó autó elütötte. Tóth Samu  
agyrázkódást szenvedett, ezenkívül  
még zúzott sérüléseket is kapott a  
gázolás következtében. A mentők sú-  
lyos állapotban szállították be a kli-  
nikára, ahol eszméletre tért de nem  
emlékezett semmire.



**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen testvérünk, Nemes Emma temetésén résztvettek, fájdalomunkban osztoztak, ezúton fogadják hálás köszönetünket. **A gyászoló család.**

— **Készülnek a külsőségi salakjárdák.** Az idei téli inségakció keretében egész sereg külsőségi utcát látják el salakjárdával. A munkálatok már meg is indultak s az inségakció vezetőségének sikerült az összes salak szükségletet biztosítani. A Világítási Vállalat egész salaktermelése az akció rendelkezésére áll, azonkívül a MÁV. naponként egy vagon salakot bocsát az inségakció vezetőségének rendelkezésére.

— **Megkezdődnek a Soli Deo Gloria szokásos szombatesti előadásai.** A Református Diákszövetség ebben az évben is megrendezi kulturszociális szemináriumában sorozatos előadásait, melyekre a legkiválóbb előadókat kéri fel. Az előadások mostantól kezdve azonban nem a lelkész-közvetítő intézetben lesznek, hanem a Péterfia-utcai egyházzsely gyülekezeti termében. Most szombaton este 6 órakor lesz az első előadás, melyet Barcza Geon tanár tart „Bandázs nélkül: mai közkereskedés címmel”. Az előadásokat minden alkalommal pontban 6 órakor megkezdik. — Belépődíj nincs.

— **Vadorzók és csendőrök halálós tűzharcra Hubay Jenő birtokán.** Zsolnáról jelentik: Halálós kimeneteli tűzharc folyt le tegnap délután csendőrök és vadászok között Hubay Jenő felvidéki nyaraló helyén a Fátra hegységben lévő vádráni vadászlakban. A vadászok körül eltrülő Gradori völgyben híres dämvad tenyészet van és a ritka példányokat csendőrök őrzik. Tegnap az egyik csendőr észrevette, hogy vadászok lesnek a dämvadakra. A csendőr értesítette a legközelebbi őrséget. Rövidesen öttagú csendőrfőnök vette fildözöbe a vadászokat. A vadászok a vadászlakba menekültek és onnan tüzeltek a csendőrökre. A csendőrök viszonzták a tüzelést és benyomultak a vadászlakba. Az egyik teremben megtalálták a hét vadászt, egyikük már haldoklott s rövidesen meg is halt, a hat élőt, akik közül csak az egyik sérült meg könnyebben bekísérték a legközelebbi csendőrorszra.

— **Nincsen jobb házi barát az „Igmándi” víznél, ezért legyen minden háztartásban kéznél.**

#### ANYAKÖNYVI HIREK

**Házasságok:** Szabó Ferenc m. hiv. — Godény Ilona; Weiszhausz József keresk. — Kanfengiszter Margit.

**Születések:** Tóth János npsz., leány Margit, Buda Lajos máv. lakatos, fiú Tibor, Kiss Lajos cipész m. fiú (keres.), Ernő és Sándor, Györfi Lajos lakatos, fiú Lajos, Juhász István kocsis, lány Júlia, Geiger Ernő keresk., fiú György, Szöllösi Imre lakatos s. lány Magda, Szilágyi András fm., leány Margit, Szivós Dániel fm., fiú Dániel, Mendre Lajos m. jósor, fiú Lajos, Harsányi László npsz., fiú Gábor, Nagy Sándor fm., leány Erzsébet, Fülöp József kőfar. mester, leány Maudolna, Abdorkó Béla műszaki tiszt., fiú Béla 1 halvasztás és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Özy, Schwartz Mórné jzr. 92 éves, Honvéd-u. 25, Szabó Ferenc ref. 81 éves, Vár-u. 12, Varga Júlia r. kath. 5 hó, Kismacs 45, Kóti Eszter ref. 2 éves, Gohér-u. 7, Dele Margit ref. 5 éves, H. Szoboszló, Lakatos Sándor r. kath. 44 éves, Tiszayóllós, Elek Lajos ref. 33 éves, Sarkád, Tarr Mihály ref. 29 éves, Koptó-u. 15, Deczkai Dániel ref. 10 hó, Mikepércs.

— **Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója ma tartja első magántanári előadását.** Mint ismeretes, a debreceni Tisza István Tudományegyetem Németh Antal, a kiváló esztétikust s a Nemzeti Színház új igazgatóját magántanári sorába iktatta. Németh Antal kedden este Debrecenbe érkezett és ma, szerdán tartja meg első előadásait a színházstudomány tárgyköréből. Az előadások délelőtti és délutáni a központi egyetemen lesznek s az ifjúság nagy lelkesedéssel készül az országos nevű docens előadásainak meghallgatására.

— **M. Hir Sári a Csokonai-Kör Liszt Ferenc ünnepélyén.** A Csokonai-Kör november 3-iki Liszt Ferenc ünnepélyén olyan zongoraművész fog fellépni, akinek játékát még kevésbé ismeri a debreceni közönség. Pedig M. Hir Sári a zongorajáték egyik legnagyobb mestere ma Magyarországon, Ezenfelül elsőrendű Liszt-interpretátor. Most vasárnap, amikor Raabe Péter költői főzeneigazgató, a világhírű Liszt-kutató a magyar rádióban szerepelt, M. Hir Sári játszotta Liszt legnehezebb darabját, az A-dur zongoraversenyt.

— **Az ablakon keresztül kilopták az irógépet.** Singer Bertalan, a debreceni Korona vendéglő egyik pincérje kedden délelőtt a vendéglő csizmadiaszin felőli ablakánál az étlapot gépelte. Az ablak nyitva volt és a pincérnek néhány percere el kellett távoznia. Mikor visszatért az irógépnek csak hűlt helyét találta. Az értékes Torpedó irógépet valaki kielmelte az ablakon keresztül. A gyanu szerint a lopást egy elmebajos fiatalkorú követte el.

— **Megőrült Buster Keaton.** Newyorkból jelentik: Buster Keaton, a legismertebb amerikai filmkomikus elmebetegintézetbe került. A népszerű filmszínészt kényszerzubonyban kellett az elmebetegintézetbe szállítani. Az orvosok kijelentették, hogy elmeállapota megzavarodott és ezt influenza megbetegedésből származó agyhántalmak idézték elő továbbá pénzügyi nehézségei és szerencsétlen családi körülményei. Buster Keaton elvált feleségétől. A hollywoodi törvényszék a férj hibájából mondotta ki a válást és arra ítélte, hogy az asszonynak azonnal fizessen 500 dollárt és a most készülő filmjeinek befizetése után három esetben 500—500 dollárt. Ennek az arányában csekély összegnek a fizetése is súlyos terhet jelentett Buster Keaton számára, aki anyagilag teljesen tönkrement. A filmszínész, aki egyike volt az Egyesült Államok legjobban fizetett filmsztáraitnak, a múlt évben fizetéképtelenséget jelentett.

— **Nyomorrékká tett egy gyermekét.** Kedden reggel egy nyoszörgő kisfiút találtak a mikepércsi úton, a repülőter közelében. A gyermek ballába amvira meg volt dagadva, hogy nem tudott talpra állni s az előhívott mentők darabokban vágták le cipőjét lába feijéről. A kisfiút aki bokatorést szenvedett, kiszállították a sebészeti klinikára. Itt elmondotta hogy Nagy Józsefnek hívják, kilenc éves és az Erdélyi utca 36. szám alatt lakik. Reggel éppen az iskolába igyekezett, amikor egy kerékpáros férfi elütötte. A biciklista szintén leesett, amikor azonban látta a kisfiú súlyos állapotát, káromkodások közben felpattant a gépre és elmenekült. A rendőrség és a csendőrség bevezette a nyomozást a letkellen biciklista kézrekerítésére.

**Legszébb víz- és vasondolás az ÁDÁM szalonban készül, Szent Anna-utca 6. szám. Olcsó árak!**

— **Eltemették Rákosi Szidit.** Budapesten ma délután 3 órakor temették el a magyar színművészet nagy halottját, Rákosi Szidit a Nemzeti Színház előcsarnokából. Több ezer főnyi közönség jelent meg a gyászszertartáson. Az egyházi szertartást Hauser Ignác plébános végezte. Ezután Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója mondott nagyhatású gyászbeszédet. Gál Gyula, a Nemzeti Színház tagja, Galamb Sándor a Színházakadémia, Vitéz Miklós a Színház Szervezőegyesület, Komor Gyula a Színház Szervezőegyesület, Békelly László a budapesti Színházszövetség nevében vett érzékeny búcsút Rákosi Sziditől. A Kerepesi-temetőben a Rákosi Szidit-iskola egyik növendéke mondott utolsó istenhozzádat, majd elhantolták Rákosi Szidit koporsóját, a főváros által felajánlott díszsírhelyen.

— **Ezüstórát lopott a besurranó tolvaj.** Özy, Nagy Lajosné Miklós utca 36. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert lakásába besurranó tolvaj hatolt be és onnan elvitt egy egyfedlű ezüstórát.

— **A megismétlődő háztartási (gazdasági) tanfolyamra csak október végéig lehet még jelentkezni.** A DEMKE-ben nagy sikerrel működő hathetes háztartási (gazdasági) tanfolyam november 25-én kezdődőleg ismét megnyílik. Mivel a növendékek csak korlátozott számban vehetők fel, a tanulni vágyó debreceni úriasszonyok és leányok még e hó folyamán jelentkezzenek a DEMKE székházában, délelőtt 10—12 óra között. (Boeszkai-tér 1.) A felvett növendékek 10 pengőt fizetnek ebédij címén. Minden egyéb felvilágosítással szívesen szolgál a tanfolyam vezetősége.

— **Kifosztottak egy pénzzalító oláh sinautót.** Bukarestből jelentik: Darnisoara határában álarcos banditák kifosztottak egy sinautót, amelyen államvasuti mérnökök utaztak és a munkások héret vitték magukkal. A banditák talpikat helyezték a sínre, úgyhogy az autóbussz kénytelen volt megállni. A banditák hatszázezer lej készpénzt, valamint a mérnökök összes értékeit magukkal vitték.

— **Elloptak hat vagon puska-golyót.** Bukarestből jelentik: Tergoviste állomástól a 161. számú katonai löszerszállító-vonat hat kocsiját, amelyben 57.100 kilogram gyalogsági löszér volt, ismeretlen tettesek a kocsikkal együtt ellopták. A vizsgálat most azt igyekszik megállapítani, nem történt-e téves irányítás de az eddigi jelek szerint erről nem lehet szó.

— **Akinek a szív működése rendetlen,** úgyszintén az, akinek a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el örökösödés nélkül megfelelő konyvívíz-kezelést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

#### Fényvédő franciá

arepuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakásban kizárólagosan PAPP LAJOS illatszertáraitban Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.

**EREDETI „SYLVIA”** coldcrémszappan és „Corysdor” kölnivíz kizárólagos lerakata: PAPP LAJOS illatszertárai, tehát máshol, mint a lerakatainál, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kölnivizet ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány.

**Törvényesen védve!**



#### Mindenmapri regöles

Haj, regő-rejtem,  
Nagy háborút ejtem...  
Laval úrék határoznak:  
Alig-alig esatároznak...  
Lehiggadt a zaj-lé:  
Mindössze csak Hajlé,  
S a megégett buksza serceg,  
Szejum herceg, Guksza herceg,  
Afrikai ponton  
S debreceni fronton  
Folyik a harc masszásokkal,  
Nyilasokkal, kaszásokkal,  
Szocdemek a néppel,  
Elytársak a géppel,  
Háborút vi méh a kassal,  
Egy kis kakas két kakassal,  
Réce harcol a libával,  
Vince bácsi Pali bá-val...  
(lisztius)

— **A Mester-utcai egyházzsely heti bibliaórája** ma, szerdán este 6 órakor, a Mester-u. 22. szám alatti iskolában, Szónok Mezey Béla lelkész, orgonista Molnár Anna tanítónő.

— **Az osztályorsjáték húzásai.** Az osztályorsjáték mai húzásán 4000 pengőt nyert 54390, 300 pengőt nyert: 8917 41037 48927 53458 75526, 150 pengőt nyert: 4013 5165 11828 13439 20659 27693 29385 29895 34569 35739 48352 51009 53661 54425 57708 65877 70865 74835 79121 79428

— **Genben a háborúról.** Debrecenben Halász ékszerész óra-újdonságairól beszélnek.

— **Öngyilkos lett, mert megütötték.** Budapestről jelentik: Kedden délután Kaiser Richard bádögösmester fiatal felesége zombolyautcai lakásán a pincébe akart lemenni. A pincelejáró kulcsa körül vitája támadt a házfelügyelővel, amelynek során dulakodás keletkezett. Az asszony az incidens után fölért küldött, akinek alpanaszolla, hogy a házfelügyelő megütötte s kérte, hogy menjen a rendőrségre, legyen feljelentést, Kaiser emment, de mire visszatért s benyitott a konyhába, amelyből csakugy dűlt a gázszag, élettelenül taláta feleségét. A mentők már nem tudták életrekelteni az asszonyt. A hátrahagyott levél szövegét azert vált meg az élettől, mert nem bírta ki a szégyent, hogy megütötték.

**LAPUNKAT TÁMOGATJA,  
HA HIRDETŐINKNEL VASÁROL**

#### GRAND HOTEL IMPERIAL

NAGY SZALLODA  
BUDAPEST

1 perc  
a keleti pályaudvartól.

**Rendkívül olcsó új idényárak:**

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borraivalóval heti . . . . . P 58.—  
1 ágyas szoba fűtéssel és borraivalóval heti . . . . . P 30.—  
2 ágyas szoba fűtéssel és borraivalóval heti . . . . . P 45.—

Atutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

Meggyilkolta szerelmesét egy földbirtokos

Bajáról jelentik, hogy kedden délután Jaonva község főutcáján Uranovits Béla földbirtokos találkoztott Döme Kristóf gazdálkodó 22 éves Mária nevű leányával...

SPORI

VASARNAP ÉS HÉTFŐN OLASZORSZAGBAN JÁTSZIK A BOCSKAY

A vasárnapi választások miatt a Bocsokay nem játszhatik itthon bajnoki mérkőzést. Ezt a szabadságot a Bocsokay kihasználja és vasárnap a Triestina, hétfőn pedig a Fiorentina ellen játszik...

A NEMZETI LIGA VASARNAPI PROGRAMJA

Budapest: Budapest-Hungária, Újpest-Soroksár, III. ker.-Attila, Ferencváros-Phöbus, Budai-SBTC.

AZ AMATŐRÖK VASARNAPI PROGRAMJA

Nyiregyháza: NyíVE-DVSC, Ny. KISE-PMÁV, Mátészalka: MTK-NyAFE, Karcag: KMOVE-DDSE.

CSEH A GÖLKIRÁLY A NEMZETI LIGÁBAN

A vasárnapi mérkőzések után a Nemzeti Ligában 9 góllal Cseh vezet. Gólosok: Toldi, Kocsis, Solthy; 7 gólos Takács H., Serényi, Sárosi; 6 gólos Polgár, Korányi H., Müller, Igódy, Zsengéler; 5 gólos Balog, Hegyes, Kardos, Kállay; 4 gólos Titkos, Nemes; 3 gólos Bogár, Fenyvessy, Marosi, Vincze, Regös H., Kiss, Vastagh.

AZ AMATŐRÖK GÖLLŐVŐ LISTÁJA

11 gólos Regényi PMÁV; 7 gólos Hernády H. NYAFE, Takács DVSE, Neumann NYKISE; 6 gólos: Hernády H. NYAFE, Körmeny, Mészáros KMOVE, Bóor DKASE; 5 gólos: Hajdu NYKISE, Szabó DVSC, Nánassy Gy. NYVE; 4 gólos: Magyar DEAC, Hódy NYAFE, Voros DVSE, Csokay KMOVE, Gerda NYVE, Ercsényberger BUSE; 3 gólos: Négvossy H. NYVE, Vincze H., Fisch E. DKASE, Szőnyi NYAFE, Riskó PMÁV.

KÜZGAVADASÁG

LANYHA A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon tovább lanyhult az irányzat, még pedig főleg a rozs és a tengeri árnyalatú búza hatása alatt. A tengerentúli gabonapiacokról csak mérsékelt árlemorzsolódást jelentettek...

A márciusi búza csak 20 fillérrel zárult alacsonyabban, mint tegnap, a rozs azonban 22, a tengeri 34 fillérrel esett a tegnapi árszínvonal alá.

Búza októberre: 17,25, márciusra: zárlat 17,69-17,71, Rozs márciusra: zárlat 15,55-15,60, Tengeri márciusra: zárlat 15,54-15,56, júliera: 15,80.

A BÚZA ÉS A ROZS 15-30 FILLÉRREL OLCSÓBB

A búzapiacra megcsappant a forgalom, a piac feltűnően tartózkodó. A kivitel szünetelése folytán megcsappantak a vásárlások. A málmok el vannak látva készletekkel. Nem volt hatással a piac hangulatára az a hír sem, hogy az osztrák orosz búzatargyalások eredménytelenül fejeződtek be...

A rozs üzlettelésége 30 fillérrel zárult alacsonyabban, mint tegnap. A fakarmánypiacon lanyha az irányzat. Csak az árpa ára maradt változatlan, a zab 25, a tengeri 20 fillérrel olcsóbbodott.

Zürichi Árfolyamok, Zürich, október 22. (Záróárnyamok) Páris 20,2675. London 15,10, New-york 307,375. Brüssz-

szel 51,70, Milánó 24,93, Madrid 41,95, Amsterdam 208,60, Berlin 123,50, Bécs (Gilling) 56,75, Prága 12,72, Varsó 57,80, Belgrád 7, Athén 2,90, Bukarest 2,50.

Budapesti állatvásár. Az állatvásáron a tegnapi jelentékeny sertésfelhajtás után csökkent a felhozatal és az erőző napról csak 1064 darab várt eladásra. Az irányzat tartott, de a jobb minőségű szedett sertésekért a jegyzett áraknál jobb árat is lehet elérni.

Debreceni állatvásárok. Felhajtás 1935. október 22. eladás 85. Szarvasmarhában felhajtás 1147, eladás 616. Arak főújsályban, kilogrammonként: vágómarha 27-38, kivételosen 40, borjú 47-60, kivételosen 62, növendék 32-38. Kiszármazottak marha 18-22, fejős tehén 152-80 P, vágóelő 30-90, súly 25-75, közepes igás 80-170, jó igás 180-260, kocsi 300 P és azon felül. Az irányzat kissé élénkebb.

NYILATKOZAT

A L. vevőközönség szíves tudomására hozzuk, hogy cégünk nevében megrendelések és fizetések felvételére ügynökök felhatalmazva nincsenek. Megrendelések és fizetések kizárólag telephelyünk Magoss György-tér 4. sz. alatt eszközölhetők. Telefon: 14-16.

Tiszántúli tűzifatelep.

36954-1935. fl.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város központi választmányának az 1925. XXVI. tc. 18. §. 3. bekezdése értelmében az 1936. évi január hó 1-től három év tartamára kezdő újjáalakítása a törvényhatósági bizottságunk a folyó évi október hó 30-ik napján tartandó közgyűlésen fog megtörténni.

A választás a törvény és a 266.272-1926. H. B. M. sz. körendelet szerinti titkos szavazású szavazólapok útján, lejtromosan és az arányos képviselői rendszer szerint történik.

Egy-egy lejtrom ajánlásához a törvényhatósági bizottság tagok 10%-ának, de legfeljebb 30 törvényhatósági bizottsági tagnak sajátkezű aláírása szükséges.

A központi választmányba tagjai csak az választható meg, aki a megválasztásból az 1925. XXVI. tc. 22. §. 3. pontja értelmében nincs kizárva és vagy Debrecen sz. kir. város területén lévő képviselőválasztó kerü-

letek választóinak névjegyzékébe fel van véve, vagy a törvényhatósági bizottságnak tagja.

Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt.

Az ajánlási íveket a folyó évi október hó 23-ik napjától kezdve a polgármesteri hivatalban lehet átvenni és azokat a folyó évi október hó 27. napján délelőtt 9-12 óra között lehet a polgármesteri hivatalban az ajánlók aláírásával ellátottan benyújtani.

Minden ajánlásban 24 jelölést kell ajánlani. Ha az ajánlás akár kevesebb, akár több jelölt nevével tartalmazza, az ajánlás érvénytelen.

Az ajánlások elbírálására hivatalos bizottság a hiányzó ajánlók pótlására a jelzett átvételi napon délután 2 óráig terjedhető határidőt engedélyezhet és ha több lejtromon történt érvényes ajánlás, a jelzett napon délután 2 óráig tartandó nyilvános sorsrúzsával fogja eldönteni, hogy a lejtromok a szavazólapon milyen sorrendben következzenek egymás után.

Debrecen, 1935. szeptember 27. napján Zöld József sk. tb. helyettes polgármester.

Debreceni Helyi Vasut.

5325-1935.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a f. utazóközönséget, hogy folyó évi október hó 23-ától - háromhavi próbaidőre - a Kossuth- és Burgondia-utca sarkától a Nyilas-téren levő Márton Kármán-utca és Német-utca sarkáig és vissza az alábbi menetrend szerinti autóbúszjáratokat közlekedtetjük. És pedig:

A Burgondia-utcától indul: 6.15, 7.15, 8.15, 9.15, 10.30, 12.15, 13.00, 14.15, 17.15, 18.15, 19.45 órákor. A Német-utcától indul: 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 11.00, 12.30, 14.00, 15.30, 16.00, 18.00, 19.00, 20.00 órákor.

Az autóbúszjáratok feltételeesen megállnak még: a DMKE-nél, a Városi fáttelep-nél, a MÁV műhely bejáró kapujánál és a MÁV kolónia XXIII. számú épületénél.

Az autóbúszon a menetdíj 20 fillér. Havi bérletjegy ára az autóbúszokra tanulók részére napi két utra (egyzeri oda- és egyzeri visszautazásra) 5 P.

Kiszolgáltunk még átszállójegyeket is, amely átszállójegyekkel a városi villamosvonalak bármelyik megállóhelyéről (kivéve a Vilmos császárkörmön a Központi Egyetem és a Városi Strandfürdő közötti vonalrészen fekvő megállóhelyeket) az autóbúszjáratok bármelyik megállóhelyéről a városi villamosvonalak bármelyik megállóhelyére (kivéve a fentebb említett útszakaszt) lehet utazni. Ennek az átszállójegyek az ára 32 fillér.

Debrecen, 1935 október 21.

Az üzletigazgatóság.

Szerkesztésért felelős: MARSCHALKÓ LAJOS.

APIRÓ HIRDETMÉNYEK

LEVELEZÉS

Márgit-Szálloda

Pensio a Hajász-féle vendéglő udvarán (Márgit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nyaralóknak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, vidámpark megállóknál. Telefon 10-24.

Épületüvegész-t.

képkeregetést jutányosan vállalok üveg, és porcellánárúkat olcsón árúflok, Auer Dezső üvegkereskedő, képkeregető. Csapó u. 39. sz. (Rákóczi-va. szemben.) 83

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsy sikeres nyomozását, évtizedes magánpraxisával szerzett szaktudásán és telki ismeretességén alapszanak. - Telki-utca 45. 343

Magánnyomozó iroda.

Legmegbízhatóbban, diszkréten nyomoz, megfigyel, információt Szabó István nyug. detektív, Kálmán-ter 5. 424

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Kezdő gyors- és gépirógót keresek. Ajánlatot „Komoly” jellegű kiadói hivatáiba kérek. 433

Segédet

és szakmabéri kiszolgáló nőket felvesszünk. Deutsch Albert és fia Ioulet. 2738



Ma, szerdán este dr. Németh Antal,

a Nemzeti Színház kiváló igazgatója megnézi a Csokonai-színházban az oly nagy sikert elért Zilahy Lajos egyik legszebb alkotását, a „Hazajáró lélek” színművet, amelynek főszerepeit Eszenyi Olga, Hajnal Márta, Kardoss Géza, Thuróczy Gyula, Bodó József és Kassay Károly játsszák.

Holnap, esütörtök délután zóna helyekkel az Aki mer, az nyercsláger operett kerül előadásra fél négy órai kezdettel, Gellért Marikával a primadonnaszerepben.

Ma délután csak az ifjúság részére rendkívül olcsó helyekkel, fél négy órai kezdettel a „Bánk bán” kerül előadásra és az előadás előtt Péterffy László tanár tart bevezető előadást.

Pénteken este közkívánatra tisztviselőket keretében 50% kedvezménnyel a „Bánk bán” kerül előadásra.

Szombaton este Abraham legújabb sláger operettje, a „Történnék még esodák” kerül bemutatásra Gellért Marikával a primadonnaszerepben. Az operett-újítás többi szerepeit Lakos Klári, Lőrinczy Irén, Nagy Gábor, Schmechzy Mihály, Szalay Gyula, Bodó József, Szalma Sándor, Kovács Árpád és Kassay Károly játsszák.

Váltson olcsó bérletet a színházi titkári hivatalban délelőtt 10-11 és délután 4-5 óra között.



Szerdán: 2 és fél óras műsor!

PARDON EGY SZÓRA

James Dunn nagy attrakciója. - Megelőz: UTOLSÓ FERFI A FÖLDÖN Raoul Raulien világhírneve. - Előadások: fél 7, 9 órákor.

**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉ!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÜRÖLÖK.  
DÉGENFELD-TÉR II. SZÁM.

**Szakácsnőt**  
jó bizonyítványokkal felve-  
szünk. Bemutatkozás reggel  
8-10-ig. Keller, Piac-u. 45-  
47. I. emelet. 2740

**Bejárónő**  
jó bizonyítvánnyal délelőtti  
órákra felvétetik. Kossuth-u  
53. hátulso épület.

**Kifutójeányt**  
16 éven felült jó bizonyítvá-  
nyokkal azonnal felvesz. Del-  
f. 173

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS  
FÉRFIAKNAK**

17-18 éves  
kifutófutó keresek. Fatalep  
Pesti-utca 2. 428

**Teljesen**  
képzett napszabó azonnal fel-  
vétetik. Fränk József és Tesl-  
er. Piac-u. 46. 2739

**ÁLLAST KERESŐ  
NŐK**

**Apolónő**  
ajánlkozik beteghez. Esetleg  
gyermeknek mellé vidékre is.  
Zárt levélben szives megkere-  
sést kér Krisztina nővér De-  
recské. Kossuth-út 1406. szám  
nem valószínű. 2733

**Perfekt**  
gépíró a leggyorsabb dik-  
tálás mellett délutánra vagy  
estére 1-2 órai munkát vállal.  
„Express” jellegre a ki-  
vételre várta.

**ÁLLAST KERESŐ  
FÉRFIAK**

**3000 pengőig**  
társulni kimutathatóan ren-  
tábilis üzlethez. vállalkozó.  
Ajánlatok „Beesünetes” jelleg-  
re a kiadóba. 434

**BUTOROZOTT  
SZOBA**

**Különbejárattú**  
udvari butorozott szoba és 1  
szoba. konyha lakás kiadó.  
Különféle inóságok eladók.  
Miklós-utca 41. udvarban. 338

**Különbejárattú**  
csinosan butorozott nagy ut-  
cai szoba kiadó. Széchenyi  
44. 2730

**Utcai**  
csinosan butorozott szoba  
azonnali kiadó. Péterfia utca  
22. 376

**Széchenyi-utca elején**  
garantáltan üszte utcai buto-  
rozott szoba (különbejárattú)  
fürdőszobával kiadó. Cím a  
kiadóban 2622

**KIADÓ LAKÁS**

**Kiadó**  
1. szoba, előszoba, fürdőszoba  
és 1 magános szoba novem-  
ber 1-re. Piac-u. 46. 2732

**Háromszobás**  
fürdőszobás lakás november  
egyre Széchenyi-utca 16. ki-  
adó. 2736

**Kiadó**  
1 szobás modern garzon la-  
kás a központi egyetem mel-  
lett. Komlóssy-út 46. 439

**Kiadó**  
utcai I. emeleti 4 szobás mo-  
dern lakás Piac-u. 4. Érte-  
kezni lehet a Debreceni Első  
Takarékpénztárnál. 1618

**Három helyiségből**  
álló lakás csak üzleti célra ki-  
adó. Csapó-utca 10. az ud-  
varban. 25

**Kiadó**  
kétszoba, konyha, speiz, ka-  
mara. Eladó régi szép ebédő-  
szekrény, tükrös toalett, vas-  
mengorító. Magoss György-tér  
29. 50

**Egyszoba.**  
konyha, fűkamara üresen  
vagy bútorozva kiadó. Kar-u.  
7. 440

**Kiadó**  
1935 november 1-re 3 szobás  
modern lakás Ferenc József-  
út 22-24. III. em. Értekezni  
Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál. 678

**2 szoba.**  
konyha, kamarás egyszerű la-  
kás 834 öl gyümölcsösök. Hu-  
szár Gál-u. 5. kiadó. Érde-  
klődni Rothermere-u. 37. 173

**Kiadó**  
november 1-re az Iparkamara  
Werbőczy-utcai házában a  
III. emelet 6. számú szoba-  
ház- és melléképületekből  
álló komfortos, központi fű-  
téses lakás, állandó melegvíz-  
ellátással. 171

**AJÁNLAT**

**OLCSÓ CIPŐKI**  
Kevés költséggel udvarban  
nyitottam meg üzletemet,  
ahol a legjobb minőségű ci-  
pőket feltűnő olcsó árban  
árusítom! Igazkezesen meg-  
győződni, hogy **hirdetésem**  
**nem nagyhangú reklám,** ha-  
nem valószínű.  
Duplateljes iskolacipőimre  
külön felhívom a szülők fi-  
gyelmét.

**BURGER ISTVÁN.**  
Piac-utca 42.  
(Pannónia-udvar.)

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok  
tűziját, szénét téli szükség-  
letre is a legolcsóbb kész-  
pénz árban kéri a házhoz  
szállítva, havi részletfizetés-  
re is. Halász Bertalan, tűz-  
fa- és szénkereskedőné, Mar-  
git-fürdő mellett. Telefon-  
10-24.

**Nagy választékban**  
az óriási idejű legújabb min-  
tájú angol szövetkülönleges-  
ségeiből rendkívül szolid ár-  
kon vállal Kun József úri-  
divatszabó. Piac-utca 58. Li-  
noleum-udvar. Olcsó faszer-  
vék. 510

**Cipőjavítást**  
és megrendelést elsőrendű  
anyagból juttányosan vállal  
Kovács Kálmán. Kossuth-u.  
49. Udvarban.

**FOHN**  
debreceni zsákkereskedő. Kos-  
suth-utca 6. al. (Kardos-eg-  
gel szemben) koltozott. 420

**Lúc-**  
és erdei fenyők. Wertheim  
szekrény és vasúti eladó. —  
Sesztima-utca 4. 422

**„MARGIT”**  
kalapszalom vezetőjétől meg-  
váltam, üzletemet Csapó 29.  
alá helyeztem. Minőségben  
a legjobb, árban a legol-  
csóbbat. Alakítás 70 fillér.  
**ÉDI kalapszalom.** Csapó-u. 29.  
431

**Tégla, fedélszerép**  
kötő minőségben, olcsó napi  
árban kapható a városi tégla-  
gyárban. 308

**Képektereket**  
a készítőnél legjobb és leg-  
szébb művészi kivitelben ol-  
csón kaphat Gajdos műra-  
nyozó és képekterekészítőnél.  
Régiekt javít és újít. Piac-u.  
63. sz. az udvarban. 1053

**JUHAR, JAVOR**  
hasábra kapható Hazai Fándi.  
Miklós-u. 13.

**Hímzést**  
olcsón elvállalok. Évek óta  
előkelő úri családoknak dol-  
gozom. Szives megkeresést  
személyesen vagy levélben  
Homok-utca 113. szám alatt  
kérek. 376

**Ültöny 35 P.**  
női reglán 9 P. férfi reglán  
9 P. diákruha 19 P. csikos  
nadrág 9 P. Hubertus 9 P. —  
A fenti anyagok mérték után  
próbálva értendő. Tegdes,  
Kálvin-tér 5. üzlet. 917

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulat legm-  
gisabb árban vesz Sretter Já-  
nos ékszerész. Batthyány-u.  
13. 400

**Ezerötszáz darab**  
3-4-5 méteres flanel mara-  
dék rndkivűli olcsó árban  
hétftől. Steuer Divatházban.  
Csapó-u. 10. 354

**Órkös úri cipésznél**  
Sas-utca 1. szám elegáns fér-  
fi vagy női cipő P 16. kor-  
csolyacipő P 18. vadászcipő  
P 20. csizma különlegességek  
20 P-től. 1052

**Szörmebundák.**  
gyermekbundák nagy választék-  
ban. Hiteleskedésnek ha-  
vi részletre Adler, képesített  
szücs. Piac 63 szám. Szent  
Anna-utca-aj szemben 351

**Nemesi címerek**  
családírák, ósfaék, mindenféle  
heraldikai munkák festése  
szakszerűen, művészi kivitel-  
ben. Magoss György-tér 20.  
1316

**Ócska vasat.**  
fémét, gépet, mindenféle gaz-  
dasági gépeket, cséplő garni-  
turákat, jeltitót, gőzkazánok-  
kat legmegelőbb napi áron  
veszek. Vaskovits Mihály.  
Boeska-tér 7. 138

**Szobafestést**  
legelőssébb vállalatok Kossuth  
utca 49.

**Hölgyeim!**  
Divatos kárpokat legelőssébb-  
ban Heim Matildnál kaphat-  
nak. Alakítások ízelésesen és  
olcsón. Piac-u. 38. (az udvar-  
ban.) 18

**Szörmebundát**  
és prémőröket olcsón vásá-  
rolhat. Alakít. javít. Kövály  
szűcsmester. Piac-utca 38. I.  
em. 803

**Üzletem áthelyeztem.**  
15 éve fennálló rófos, fehér-  
nemű, cipőárú, olcsó árakról  
elismert üzletemet Csapó-u.  
33. al. Iparkamara épületébe  
helyeztem át. Belgrádi An-  
tal. 936

**Csipőfűzők,**  
Princess-fűzők, melltartók,  
haskötők orvosj rendelre  
készen és mérték után. Ezüst  
ridikülök bélelését, kesztyűk  
javítását, tisztítását legelőssébb-  
ban vállalom. Kiss Bélané  
fűző- és kesztyűüzeme. Kos-  
suth 59. 1050

**P É N Z**

**Köicsőnököt**  
föld- vagy házigatlanra fo-  
lyósított Bleuer Imre bank-  
háza. Piac-u. 87. 437

**KERESLET**

**Kertész**  
keres 2 vagy 3 hold földet  
bérbe vagy felesbe. Cím a ki-  
adóban. 432

**Káposztás hordót.**  
200 litereset megvételre ke-  
resk. Kohn. Simonffy-u. 18.  
2742

**Rófos**  
rövidáru berendezést keresek  
megvételre. Szilágyi Lajos.  
Kistemplombazár. 2741

**LAKÁS ÉS SZOBA  
KERESLET**

**Garzonlakást**  
bútorozva fürdőszobával ke-  
res katonatiszt. Címet kérek a  
Debreceni Ujság kiadójába  
Katonatiszt jellegre. 362

**OKTATÁS**

**Zongorórát**  
adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tandíjjal. Magyar nótá-  
kat is tanítok gyors mód-  
szerrel. Kossuth-u. 39. I. 654

**Gordonka-**  
(celjő) tanfolyam kezdők és  
haladók részére. A zenemű-  
vészeti főiskola tananyaga  
szerint. Modern tanítási mód-  
szer. Szondy László áll kép.  
gordonketanár. Rakovszky  
utca 42. II. e 6 sz. 668

**TELJES ELLÁTÁS**

**Középiszkolás**  
leányt özeveg úriasszony tel-  
jes ellátásra felvesz. Zongora-  
használat. Két kislánnyal  
együtt tanulhat. Cím: Had-  
házi-utca 27. szám 57

**ÖZLET-MŰHELY  
RAKTÁR**

**Atalakított**  
üzlethelyiség kiadó. Ugyanott  
málnatövek kaphatók. Beth-  
len-u. 27. 2737

**Forgalmás**  
üzlethelyiség berendezéssel ol-  
csón kiadó. Kossuth-u. 8. 415

**Ferenc József-út 4.**  
szám alatt kiadó egy utca-  
i üzlethelyiség. Értekezni a  
Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál. 1199

**Kiadó**  
két üzlethelyiség november  
1-re az Iparkamara nyugdíj-  
alapja házában. Rakósi Jenő-  
utca 7. szám alatt. Értekez-  
etni az Iparkamara hiva-  
talában. 310

**Kiadó**  
az Iparkamara székházában  
Deák Ferenc-utcai fronton 2  
üzlethelyiség. a Werbőczy-  
utcai részen pedig egy üz-  
lethelyiség az 1935 évi no-  
vember hó 1-re. Értekezhet-  
ni Iparkamara hivatalában. 311

**AUTÓ-MOTOR  
KERÉKPÁR**

**Autóját,**  
traktortát motorkerékpárját  
javíttassa Pusztainál (Posta-  
rik) Nyil-utca 15. szám alatt.  
Telefon 16-76. 808

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK.**  
bellekik modern csőbutorok,  
kerti butorok, ágybetétek,  
matracpárnák stb. lenőbb  
minőségben, avári árban ked-  
vező fizetési feltételek mel-  
lett a Vas- és Rézbútorgyár  
Rt.-nál Ispatály-u. 5. és váfo-  
si jerakátában Royal-éület  
szerezhetők be

**Eladó**  
egy pompadur szalngarnitú-  
ra, egy középnyagosságú vas-  
kályha, Péterfia 8. 2699

**Könyvberendezéseket,**  
hálószobákat modern kivitel-  
ben. kizárólag jó minőségben,  
olcsó árban, nagy választék-  
ban vagy megrendelésre. Csá-  
pó-u. 67. sz. a konyarban. Bé-  
lnt József asztalosnál. 320

**ELADÓ  
ALLATOK**

**Fajgalmok**  
fűszaporodás és helyszűke  
miatt mélyen leszállított ár-  
ban eladók. Apafi-utca 20  
375

**ELADÓ FÖLD**

**Eladó**  
a város közelében 27 hold  
föld. Értekezni Könyök-utca  
8. 435

**ELADÓ HÁZ**

**Nyil-utca 101. sz.**  
ház családi okok miatt sürgő-  
sen eladó. Értekezni ugyanott  
318

**Központban.**  
Darabos utca 6. számú ház  
180 □ telekkel, 3 szobás és  
1 szobás lakással, kedvező  
fizetési feltételekkel eladó.  
Értekezhetni Kossuth utca 49  
sz. délelőtt 9-10 óra közt. 584

**Eladó**  
Kálvin-tér 14. sz. ház, mely  
áll: 1 utcai 4 szobás és 1 ud-  
vari lakásból. Értekezni le-  
het Budai Ézsaiás-utca 51. sz.  
alatt 154

**Nyilastelepen.**  
Márton Kálmán-utca 38.  
szám alatti sarok üzletház,  
melyben korlátlan juttatásra,  
fűszerüzlet és a Nőkör he-  
lyisége van, eladó az üzletke-  
llettel együttesen. Bővebb  
helyszínen a tulajdonostól  
tudható meg. 1765

**KÜLÖNFÉLE**

**Elvezett**  
Attila-tér és Árpád-tér közöl-  
ti útvonalon nagy barna le-  
velborítékba csomagolt szám-  
lák és nyugták. Megtálló ju-  
talom ellenében adja le a  
rendőrségnél vagy Kinizsi-ut-  
ca 19. 429

**Fejős tehén**  
és hasas úszók kiadó letjelre.  
Bekecs-u. 9-b. 438

**Kiadó**  
600 kvadrát gyümölcsös felé-  
be. Ugyanott szoba, konyha,  
kamará kiadó. Kurucz-u. 30.  
sz. 421

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Eladó**  
egy edig használt egyivűkű  
gázvező juttányos áron. Kos-  
suth-u. 39. I. em. 436

**Egy karikötő**  
női aranyra 15 pengőért el-  
adó. Piac-u. 43. Payer-jóda.  
436

**Egy**  
nagyon jó nagy férfi. Singer-  
varrógép olcsón eladó. Hu-  
nyadi-u. 16. 2727

**Eladó**  
gyermekágy matraccal. átme-  
neti kabát, kék öltöny, Sve-  
lits-palota. Fränk. 2731

**Fűszerüzletberendezés**  
olcsón eladó. Ócskavaskereske-  
dős, Szepességi-u. 39. 2715

**Összecsukható**  
vaságy matrac nélkül és gyer-  
mekágy eladó, garantált tisz-  
ta. Piac 34. I. em. Megtekin-  
hető délelőtt 11-12 óra kö-  
zött. 325

**Nyomaiott a Magyar Nemzed**  
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.  
körforgóegység.

Technikai vezető: Liptay András